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Coltelli Universali

Congratulazioni per avere scelto un coltello della linea Coltelli 
Universali. Oltre all’impugnatura con forma ergonomica che li 
rende comodi da usare, i Coltelli Universali sono perfettamente 
bilanciati. Le lame stampate in acciaio inox con base rastremata 
e finitura satinata sono estremamente affilate  (ad eccezione 
del Forchettone Universale) e sarà possibile prevenire la 
formazione di ruggine seguendo le indicazioni per l’uso e la cura. 
Maneggiare sempre con la massima attenzione e attenersi alle 
linee guida di uso e manutenzione riportate di seguito. Siamo 
certi apprezzerete le caratteristiche del nuovo coltello da cucina 
che ricordiamo essere parte della vasta selezione della linea 
Coltelli Universali.

Uso e cura
Pulizia
Dopo ogni utilizzo, si consiglia caldamente di pulire 
immediatamente i coltelli a mano con acqua calda e sapone e 
asciugarli accuratamente prima di riporli. 
Si SCONSIGLIA l’uso della lavastoviglie in quanto potrebbe 
danneggiare la lama del coltello a causa dei detergenti 
aggressivi che attaccano l’acciaio inox.
Per pulire facilmente eventuali macchie sulla lama utilizzate un 
detergente per acciaio inox.
Non riponete il coltello a contatto con altri utensili in metallo, 
ceramica o vetro in quanto danneggerebbero l’affilatura.
Conservazione
Il salva lama  consente di proteggere l’affilatura del coltello 
quando viene riposto nel cassetto con gli altri utensili, nonché 
di manipolarlo e spostarlo in sicurezza. Togliete la custodia per 
riporre il coltello nell’apposito supporto (ceppo) o sul portacoltelli 
a parete. Non riponete il coltello nel salva lama se uno dei due 
è bagnato o umido.
Precauzioni per la sicurezza

I coltelli di qualità superiore  sono concepiti per 
tagliare con uno sforzo minimo e devono essere 
utilizzati con la massima cautela in  quanto sono molto 
affilati.
• Non lasciate un coltello incustodito in  presenza di bambini.
• Non utilizzate la lama del coltello  come apriscatole, 

apribottiglie o cacciavite.
• Non tagliate su una base di metallo o porcellana 

(danneggerebbe il filo della lama).
• Non tagliate  cuoio, legno, alimenti surgelati od ossa.
• Prestare attenzione quando si usa un coltello (ad es.: 

Forchettone Universale) per aprire i crostacei, utilizzare 
sempre l’apposita protezione e non avvicinare le mani al 
percorso della lama.  

• Utilizzare sempre Arrotino Universale per affilare sia i coltelli 
seghettati che non seghettati della Linea Coltelli Universali. 

• Il Forchettone Universale non deve essere affilato.
• Grazie alla particolare struttura e lavorazione della lama, il 

Coltello  Formaggio,  non necessita di affilatura.
• Per togliere il salva lama , impugnate il coltello con una mano  

e  rimuovete la custodia con l’altra, evitando di maneggiare 
altri oggetti contemporaneamente.

• Per passare un coltello ad un’altra persona,  posatelo sul piano 
di lavoro e lasciate che sia l’altra persona a prenderlo.

• Non afferrate il coltello dalla lama , ma solo e sempre 
dall’impugnatura. 

• In caso di caduta, lasciate che il coltello finisca a terra. Non 
tentate di afferrarlo al volo.

Garanzia
I Coltelli Universali sono coperti da  Garanzia Tupperware di 
Qualità che prevede la sostituzione del prodotto in caso di 
scheggiature, incrinature, rotture o sfogliature in condizioni di 
normale utilizzo.
Con il tempo, tutti i coltelli perdono l’affilatura, che dovrà essere 
ripristinata.
La presente garanzia non prevede la sostituzione in caso di lame 
usurate, né con tracce di ruggine o in caso di danni al prodotto 
dovuti a negligenza o uso improprio.  

www.tupperware.it www.tupperware.ch

U-Series-messen met hoes

Van harte gefeliciteerd met uw aankoop van een U-Series-
mes. De U-Series-messen hebben een ergonomisch gevormd 
handvat, waardoor de messen comfortabel kunnen worden 
gebruikt. De messen hebben een heel goed evenwicht. De 
geperste lemmeten zijn heel scherp (uitgezonderd het Deli 
mes), gemaakt van roestvrij staal met een geleidelijk smaller 
wordende basis en hebben een satijnglans. Wees altijd 
voorzichtig en leef onderstaande richtlijnen voor gebruik en 
onderhoud na. De lemmeten zullen niet roesten wanneer u de 
gebruiks- en onderhoudsinstructies naleeft. We hopen dat u veel 
plezier beleeft aan het keukenmes en willen u eraan herinneren 
dat we een uitgebreide keuze hebben in het U-Series-
messenassortiment.

Gebruik en onderhoud
Reiniging
We raden aan om na elk gebruik het mes onmiddellijk met 
de hand in heet zeepwater te reinigen en goed af te drogen 
vooraleer u het opbergt.
Reinigen in de vaatwasser is NIET aanbevolen, het lemmet 
kan namelijk beschadigd worden door de agressieve 
reinigingsproducten die het roestvrij staal kunnen aantasten.
Eventuele vlekken op het lemmet kunnen gemakkelijk worden 
verwijderd met een reinigingsmiddel voor roestvrij staal.
Zorg ervoor dat het mes nooit in contact komt met ander 
metalen, keramisch of glazen keukengerei, want dat kan de 
snijkant beschadigen.
Opslag
Dankzij de hoes is de snijkant van het mes beschermd wanneer 
het met ander keukengerei in de lade wordt opgeborgen. De 
hoes garandeert een veilige hantering en een veilig transport 
van het mes. Verwijder de hoes wanneer u het mes in een 
messenblok opbergt of aan een muurrek hangt. Doe de hoes 
niet over het mes wanneer een van de twee nat of vochtig is.
Veiligheidsmaatregelen

Kwaliteitsmessen zijn ontworpen om met een 
minimale kracht te snijden en moeten heel voorzichtig 
worden gebruikt aangezien ze heel scherp zijn.
• Houd het mes buiten het bereik van kinderen.
• Gebruik het lemmet niet als blikopener, flesopener of 

schroevendraaier.
• Snijd niet op een porseleinen of metalen snijplank (maakt het 

mes stomp).
• Gebruik het mes niet om in leder, hout, bevroren voeding of 

botten te snijden.
• Wees voorzichtig wanneer u een mes gebruikt (bijv. het Deli 

mes) om schelpdieren te openen, draag altijd geschikte 
bescherming en houd uw handen uit de baan van het mes.  

• Gebruik altijd de U-Series universele messenslijper om zowel 
de gekartelde als de ongekartelde U-Series messen van 
Tupperware te slijpen. 

• Het Deli mes moet niet worden geslepen.
• Door de microtanden moet het kaasmes niet worden geslepen.
• Om de hoes te verwijderen: houd het handvat van het mes 

goed vast met één hand en verwijder de hoes met uw andere 
hand. Zorg ervoor dat uw hand enkel de hoes vasthoudt.

• Als u een mes aan iemand anders wilt geven, legt u het op het 
werkblad en laat u de andere persoon het opnemen.

• Houd het mes altijd vast aan het handvat; grijp het nooit vast 
aan het lemmet.

• Laat het mes altijd op de vloer vallen als u het laat vallen. 
Probeer het niet op te vangen.

Garantie
De standaardgarantie van Tupperware is van toepassing.
Tupperware waarborgt U-Series-messen tegen afsplinteren, 
barsten, breken of afschilferen bij normaal, niet-commercieel 
gebruik gedurende de volledige levensduur van het product. 
Mettertijd wordt elk mes stomp – u zult het moeten slijpen.
Deze garantie omvat de vervanging van gebruikte lemmeten 
niet, en dekt ook het roesten of beschadigen van het product 
niet tengevolge van slordig of verkeerd gebruik van het product.
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Universal-Serie Messer 

Herzlichen Glückwunsch zur Wahl dieses Messers aus unserer 
Universal-Serie. Die Griffe der Universal-Serie Messer sind 
ergonomisch geformt, damit Sie sie bequem nutzen können. 
Die Messer sind sehr gut ausbalanciert. Die Klingen sind aus 
hochwertigem Edelstahl gefertigt und aufgrund eines Flach- 
bzw. Wellenschliffs extrem scharf (außer dem Deli-Messer). 
Bitte immer mit der notwendigen Vorsicht behandeln und die 
nachfolgenden Hinweise für Verwendung und Pflege beachten. 
Bitte beachten Sie die nachfolgenden Verwendungs- und 
Pflegehinweise, so dass die Klingen immer gut gepflegt und 
damit unanfällig gegen Rost sind. Wir wünschen Ihnen viel Spaß 
mit diesem Messer und möchten Sie auch auf unsere anderen 
Messer der Universal-Serie hinweisen.
Verwendung und Pflege
Reinigung
Wir empfehlen ausdrücklich, das Messer nach jedem Gebrauch 
von Hand zu spülen und sofort danach gründlich abzutrocknen.
Eine Reinigung in der Spülmaschine ist NICHT empfehlenswert, 
die Klingen könnten stumpf oder sogar beschädigt werden. 
Mögliche Flecken auf der Oberfläche der Klingen können mit 
einem handelsüblichen Edelstahlreiniger entfernt werden.
Vermeiden Sie jeglichen Kontakt des Messers mit anderen 
Metall-, Keramik- oder Glasutensilien, die Klinge könnte 
beschädigt werden.
Aufbewahrung
Dank der Schutzhülle ist die Klinge des Messers bei 
der Aufbewahrung in einer Schublade vor möglichen 
Beschädigungen durch andere Gegenstände geschützt. 
Die Schutzhülle ermöglicht eine sichere Handhabung und 
einen sicheren Transport des Messers. Entfernen Sie die 
Schutzhülle, wenn das Messer in einem Messerblock oder an 
einer  Magnetleiste aufbewahrt wird. Bewahren Sie das Messer 
erst dann in der Schutzhülle auf, wenn beide Teile vollständig 
getrocknet sind. 
Sicherheitshinweise

Qualitativ hochwertige Messer sind für das Schneiden 
mit minimaler Kraftausübung konzipiert und müssen 
mit äußerster Vorsicht gehandhabt werden, da sie 
sehr scharf sind.
• Lassen Sie das Messer nie unbeaufsichtigt in der Reichweite 

von Kindern liegen.
• Verwenden Sie das Messer nicht als Dosenöffner, 

Flaschenöffner oder Schraubenzieher.
• Schneiden Sie damit nicht auf Schneidbrettern aus Glas, 

Porzellan oder Metall. Dabei würde die Klinge stumpf werden.
• Leder, Holz, gefrorene Lebensmittel oder Knochen dürfen 

nicht mit dem Messer geschnitten werden.
• Seien Sie bei der Verwendung von Messern (z. B. Deli-

Messer) zum Öffnen von Schalentieren vorsichtig; achten Sie 
immer auf ausreichenden Schutz und darauf, dass sich Ihre 
Hand außerhalb der Schnittbahn befindet.  

• Das Deli-Messer darf nicht geschliffen werden.
• Das Käsemesser muss dank der Mikrozahnung nicht 

geschliffen werden.
• Zum Entfernen der Schutzhülle das Messer mit der einen 

Hand fest am Griff halten und mit der anderen Hand die 
Schutzhülle abziehen. Achten Sie darauf, dass Sie dabei mit 
der Hand die Klinge nicht berühren.

• Wenn Sie das Messer an eine andere Person weitergeben 
möchten, legen Sie es auf die Arbeitsplatte, damit die andere 
Person es selbst aufnehmen kann.

• Halten Sie das Messer immer nur am Griff fest; greifen Sie nie 
nach der Klinge.

• Versuchen Sie nie, ein fallendes Messer aufzufangen. Lassen 
Sie es aus Sicherheitsgründen lieber fallen.

Garantie
Die Universal-Serie Messer unterliegen der 30-jährigen 
Tupperware-Garantie (Deutschland). In Österreich und der 
Schweiz gilt die zeitlich nahezu unbegrenzte Langzeit-Garantie. 
Diese Garantie umfasst weder den Ersatz benutzter Klingen 
noch Rost oder Schäden infolge unsachgemäßen Gebrauchs 
des Produkts.

www.tupperware.de www.tupperware.at
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Couteaux Ergonomiques avec fourreau de 
Tupperware – nouvelle génération

Félicitations et merci d’avoir choisi un Couteau Ergonomique 
Tupperware. Les Couteaux sont équipés d’un manche 
ergonomique qui rend leur utilisation confortable. Les Couteaux 
présentent un équilibre parfait. Fabriquées en acier inoxydable 
avec finition satinée, les lames estampillées sont extrêmement 
tranchantes (excepté le Couteau à huître). Veuillez toujours 
manipuler le produit avec précaution et respecter les consignes 
d’utilisation et d’entretien mentionnées ci-dessous. Respectez 
les précautions d’utilisation et d’entretien pour éviter qu’elles ne 
rouillent. Nous espérons que vous apprécierez l’utilisation de ce 
Couteau de cuisine et que vous découvrirez rapidement d’autres 
modèles de notre large gamme de Couteaux  Ergonomiques.
Utilisation et entretien
Nettoyage
Après chaque utilisation, il est vivement recommandé de 
nettoyer immédiatement les Couteaux à la main avec de 
l’eau chaude savonneuse, de bien les rincer et de les essuyer 
soigneusement  avant de les ranger. Le nettoyage au lave-
vaisselle N’EST PAS conseillé. Les agents nettoyants agressifs 
risquent d’endommager la lame et d’attaquer l’acier inoxydable.
Les éventuelles taches qui apparaissent sur la lame peuvent 
facilement être nettoyées à l’aide d’un nettoyant pour acier 
inoxydable.
Le Couteau ne doit jamais entrer en contact avec d’autres 
ustensiles en métal, céramique ou verre au risque 
d’endommager le fil de la lame.
Rangement
Grâce au fourreau de protection, le fil de la lame est protégé 
lorsque vous le rangez avec d’autres ustensiles dans le tiroir. Le 
fourreau permet de manipuler et de transporter le Couteau en 
toute sécurité. Retirez le fourreau lorsque le Couteau est rangé 
dans un bloc couteaux ou sur un rack mural. Ne rangez pas le 
Couteau dans son fourreau lorsque l’un des deux éléments est 
humide.
Consignes de sécurité
Les Couteaux Ergonomiques Tupperware, de qualité 
supérieure, sont conçus pour découper avec un 
minimum d’effort et doivent être utilisés avec la plus 
grande attention car ils sont très tranchants.
• Ne laissez pas un Couteau à la portée des enfants.
• N’utilisez pas la lame comme ouvre-boîte, décapsuleur ou 

tournevis.
• N’utilisez pas le Couteau sur une planche à découper en 

porcelaine ou en métal (cela émousse la lame).
• N’utilisez pas le Couteau pour découper du cuir, du bois, des 

aliments congelés ou des os.
• Soyez prudent lorsque vous utilisez l’un des couteaux (par 

exemple : le Couteau à huître) pour ouvrir des coquillages ; 
utilisez toujours une protection adaptée et gardez les mains 
hors d’atteinte de la lame.   

• Utilisez toujours l’Aiguisoir Star Tupperware pour aiguiser les 
lames lisses ou l’Aiguisoir Tupperware adapté pour aiguiser 
les lames lisses et dentelées. 

• Le couteau à huître ne doit pas être aiguisé.
• Avec ses micro-dentelures, le Couteau à fromage ne doit pas 

être aiguisé.
• Pour retirer le fourreau, maintenez fermement le manche 

du Couteau d’une main et enlevez le fourreau de l’autre en 
veillant à ce que votre main ne touche que le fourreau.

• Lorsque vous passez un Couteau à une autre personne, 
posez-le sur un plan de travail et laissez l’autre personne le 
prendre.

• Tenez toujours le Couteau par son manche ; ne le saisissez 
jamais par la lame.

• Si vous lâchez le Couteau, laissez-le toujours tomber sur le 
sol. N’essayez pas de le rattraper.

Garantie
La garantie Tupperware légale en vigueur s’applique aux 
Couteaux Ergonomiques.
La garantie Tupperware de 10 ans s’applique aux Couteaux 
Ergonomiques contre les éclats, craquelures, cassures 
ou fissures dans des conditions d’utilisation normales non 
commerciales. Tous les Couteaux peuvent s’émousser avec le 
temps – vous devez les aiguiser.
Cette garantie n’inclut pas le remplacement des lames usées, 
émoussées et ne couvre pas la rouille ni les dommages dus à 
une négligence ou une utilisation abusive du produit.
www.tupperware.fr www.tupperware.ch
www.tupperware.be

U-Series Knives with Sheaths

Congratulations on your selection of a U-Series Knife. The 
U-Series Knives provide ergonomically shaped handles that 
make the knives comfortable to use. The knives have a very good 
balance. The stamped blades are extremely sharp (except the 
Deli Knife), made of stainless steel with a tapered ground, satin 
finish. Please, always handle with care and follow the guidelines 
below for use and care. The blades will not rust when the use 
and care instructions are followed. We hope you enjoy using the 
kitchen knife and would like to remind you that we have a large 
selection in the U-Series Knives range.

Use and care
Cleaning
After each usage, we strongly recommend that you immediately 
clean the knives by hand in hot soapy water and dry thoroughly 
before storing.
Cleaning in the dishwasher is NOT recommended, it could 
damage the knife blade due to the aggressive washing agents 
that can attack stainless steel.
Possible spots on the blade can be easily cleaned with stainless 
steel cleaner.
Never let the knife come in contact with other metal, ceramic or 
glass instruments as this would damage the cutting edge.
Storage
Thanks to the sheath, the cutting edge of the knife is protected 
when stored in a drawer with other utensils. The sheath allows 
safe handling and transporting of the knife. Remove the sheath 
when the knife is stored in a knife holder (“block”) or wall rack. 
Do not assemble sheath and knife together when one of them 
is wet or damp.
Safety precautions

High quality knives are designed to cut with minimal 
force and must be used with utmost care as they are 
very sharp.
• Do not leave a knife unattended near children.
• Do not use the blade as a can opener, bottle opener or 

screwdriver.
• Do not cut on a porcelain or metal cutting board (blunts the 

blade).
• Do not cut leather, wood, frozen foods or bones.
• Be cautious when using a knife (e.g.: Deli Knife) to open 

shellfish, always use appropriate protection and leave your 
hands out of the path of the blade.  

• Always use the U-Series Universal Knife Sharpener to sharpen 
both serrated and non-serrated Tupperware U-Series Knives. 

• The Deli Knife should not be sharpened.
• Due to the micro-serration, the Cheese Knife does not need 

to be sharpened.
• To remove the sheath, hold the handle of the knife steady with 

one hand and remove the sheath with your other hand making 
sure that your hand only holds the sheath.

• When passing a knife to someone else, lay it down on a work 
surface and allow the other person to pick it up.

• Always hold the knife by its handle; never grasp it by the blade.
• Always let the knife fall to the floor if dropped. Do not attempt 

to catch it in mid-air.
Guarantee
Standard Tupperware guarantee applies.
Tupperware guarantees U-Series Knives against chipping, 
cracking, breaking or peeling under normal non-commercial use 
for the lifetime of the product. Every knife can become blunt over 
time – you will need to sharpen it.
This guarantee does not include replacement for used blades, 
nor does it cover rusting or damage to product resulting from 
negligent use or misuse of the product.

www.tupperwarebrands.com
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U-series-knivar med fodral

Tack för att du har valt en U-series-kniv. U-series-knivarna har 
ergonomiska handtag som gör knivarna bekväma att använda. 
Knivarna har mycket god balans. De utstansade bladen är 
tillverkade av rostfritt stål med avsmalnande form och sidenmatt 
finish, och är oerhört vassa (utom U-series Delikatesskniv). 
Bladen rostar inte om anvisningarna för användning och 
skötsel följs. Hantera alltid knivarna med försiktighet och följ 
nedanstående anvisningar om användning och underhåll.  
Vi hoppas att du kommer att ha glädje av kökskniven. Tänk på att 
vi har ett stort urval av knivar i U-series-sortimentet.

Användning och skötsel
Rengöring
Vi rekommenderar att du efter varje användning omedelbart 
rengör kniven för hand i varmt tvålvatten och torkar den 
ordentligt efteråt.
Diskmaskin bör INTE användas, eftersom knivbladet då kan 
skadas av aggressiva rengöringsämnen som kan angripa 
rostfritt stål.
Eventuella fläckar på bladet kan enkelt avlägsnas med ett 
rengöringsmedel för rostfritt stål.
Låt aldrig kniven komma i kontakt med andra redskap av metall, 
keramik eller glas. Det kan orsaka skador på eggen.
Förvaring
Tack vare fodralet skyddas eggen när kniven förvaras i en låda 
tillsammans med andra redskap. Kniven kan dessutom hanteras 
och transporteras säkert när fodralet sitter på. Ta av fodralet om 
kniven förvaras i en knivhållare (knivblock) eller på ett väggställ. 
Sätt inte på fodralet om kniven eller fodralet är vått eller fuktigt.
Säkerhetsföreskrifter

Knivar av hög kvalitet är utformade för att användas 
med minimal kraft. De måste hanteras ytterst varsamt 
eftersom de är mycket vassa.
• Lämna inte kniven utan uppsikt i närheten av barn.
• Använd inte bladet som burköppnare, flasköppnare eller 

skruvmejsel.
• Använd inte kniven på skärbrädor av porslin eller metall 

(annars blir bladet slött).
• Skär inte i läder, trä, frysta livsmedel eller ben.
• Var försiktig när öppnar skaldjur med kniv (t.ex. U-series 

Delikatesskniv), använd lämpligt skydd och akta dig för att 
komma i vägen för bladet med händerna.  

• Använd alltid Sharp Star II för att slipa både sågtandade och 
icke-sågtandade knivar i Tupperwares U-series-knivar.

• U-series Delikatesskniv bör inte slipas.
• Ostknivar behöver på grund av mikro-sågtandning inte slipas.
• Du tar av fodralet genom att hålla ett stadigt tag om knivens 

handtag med ena handen och dra av fodralet med andra 
handen. Se till att handen bara håller i fodralet.

• När du räcker en kniv till någon ska du lägga den på en 
arbetsyta och låta den andra personen plocka upp den.

• Håll alltid kniven i handtaget. Ta aldrig i bladet.
• Låt alltid kniven falla till golvet om du tappar den. Försök inte 

fånga den i luften.
Garanti
Tupperwares standardgaranti gäller.
Tupperware garanterar U-series-knivar mot flisor, sprickor, 
sönderdelning och avflagning vid normal icke-kommersiell 
användning under produktens livstid. Alla knivar kan bli slöa med 
tiden, så du kommer att behöva slipa kniven.
Den här garantin omfattar inte utbyte av använda blad, och inte 
heller rostskador eller andra skador på produkten till följd av 
vårdslös eller felaktig användning.

www.tupperware.se

U-Series Knive med etui 

Tak fordi du valgte at købe denne U-Series Kniv. U-Series 
Knivene har ergonomisk formede skafter som gør at de ligger 
godt i hånden. Knivene har en særdeles god balance. De 
udstansede knivblade er ekstremt skarpe (med undtagelse 
af U-series Delikatessekniv), lavet af rustfrit stål med tilslebet 
bund og en silkeblank finish. Skal altid håndteres forsigtigt 
og nedenstående retningslinjer for brug og pleje skal følges.  
De ruster ikke, når instrukserne for brug og pasning overholdes. 
Vi håber at du vil nyde at bruge denne køkkenkniv, og vil 
samtidig gerne minde dig om at vi har et stort udvalg inden for  
U-Series Knive. 

Brug og pleje
Rengøring
Vi anbefaler stærk at du øjeblikkeligt efter brug vasker knivene 
i hånden med varmt sæbevand og tørrer dem grundigt af inden 
de lægges på plads.
Vi anbefaler IKKE at du rengør knivene i opvaskemaskinen, da 
det kan skade knivbladet på grund af de skrappe vaskemidler 
som kan angribe rustfrit stål.
Eventuelle pletter på knivbladene kan let renses med 
rensemiddel til rustfrit stål.
Lad aldrig kniven komme i kontakt med andre redskaber af 
metal, keramik eller glas da det kan skade skæret.
Opbevaring
Takket være etuiet er knivens skær beskyttet når den opbevares 
i en skuffe sammen med andre redskaber. Etuiet gør det muligt 
at håndtere og transportere kniven på sikker vis. Fjern etuiet når 
kniven opbevares i en knivholder (”blok”) eller i et vægophæng.  
Læg ikke kniven i etuiet når en af delene er våde eller fugtige.
Sikkerhedsadvarsler

Disse knive af høj kvalitet er beregnet til at skære med 
minimal kraft og skal bruges med yderste forsigtighed 
da de er meget skarpe.
• Efterlad ikke kniven i nærheden af børn uden opsyn.
• Anvend aldrig knivbladet som dåseåbner, flaskeåbner eller 

skruetrækker.
• Skær ikke på skærebrætter af porcelæn eller metal (gør 

knivbladene sløve).
• Skær ikke i læder, uld, frossen mad eller ben. 
• Vær forsigtig, når du bruger en kniv (f.eks. Deli-kniv) til at åbne 

skaldyr og brug altid passende beskyttelse og hold hænderne 
ude af knivens bane.  

• Brug altid universalknivsliber fra U-serien til at slibe både 
savtakkede og ikke-savtakkede knive i Tupperwares U-serie. 

• Deli-kniven må ikke slibes.
• På grund af det mikro-savtakkede knivblad behøver 

ostekniven ikke at blive slebet.
• For at fjerne etuiet skal du holde knivskaftet fast med den ene 

hånd og fjerne etuiet med den anden hånd, samtidig med at 
du sørger for kun at holde fast i etuiet med hånden.

• Når du giver kniven til en anden, skal du lægge den ned på en 
arbejdsflade og lade den anden person tage den op.

• Hold altid på skaftet og grib aldrig fat om knivbladet.
• Lad altid kniven falde på gulvet hvis den tabes. Forsøg ikke at 

gribe den på halvvejen. 

Garanti
Tupperwares standard kvalitetsgaranti gælder.
Tupperware garanterer, at U-Series Knivene ikke får skår, revner, 
brud eller afskalning under normal ikke-erhvervsmæssig brug i 
hele produktets levetid. Alle knive kan blive sløve med tiden – det 
vil være nødvendigt at slibe dem.
Denne garanti omfatter ikke udskiftning af brugte knivblade og 
heller ikke rust- eller produktskader, der skyldes, at produktet 
ikke er blevet plejet ordentligt eller er blevet mishandlet.

www.tupperware.dk

U-series kniver med hylster

Gratulerer med ditt valg av en U-series kniv. U-series knivene 
har ergonomisk formede håndtak som gjør knivene komfortable 
å bruke. Knivene har en svært god balanse. De pregede bladene 
er ekstremt skarpe (unntatt U-series Delikatesse Kniv), laget i 
rustfritt stål med en kileslipt satengpolering. Behandle alltid med 
forsiktighet og følg instruksjonene nedenfor for bruk og stell. 
Bladene vil ikke ruste når instruksjonene for bruk og stell følges. 
Vi håper du vil nyte å bruke kjøkkenkniven, og vil minne deg på 
at vi har et stort utvalg i U-series kniver.
Bruk og stell
Rengjøring
Vi anbefaler at du etter hver bruk rengjør knivene med varmt 
såpevann og tørker den grundig før lagring.
Rengjøring i oppvaskmaskinen er IKKE anbefalt, knivbladet kan 
bli skadd av de agressive vaskemidlene som kan angripe rustfritt 
stål.
Mulige flekker på bladet kan enkelt rengjøres rengjøringsmiddel 
for rustfritt stål.
La aldri kniven komme i kontakt med andre metall-, keramikk- 
eller glassinstrumenter, da dette vil skade kuttekanten.
Lagring
Takket være hylsteret er kuttekanten på kniven beskyttet når 
den lagres i skuffen med andre redskaper. Hylsteret lar kniven 
håndteres og transporteres trygt. Fjern hylsteret når kniven 
lagres i en knivholder (“blokk”) eller veggstativ. Ikke sett hylster 
og kniv sammen når en av dem er våt eller fuktig.
Sikkerhetsforholdsregler

Kniver av høy kvalitet er designet for å kutte med 
minimal kraft og må brukes med den ytterste forsiktig, 
da de er svært skarpe.
• La ikke kniven være uten tilsyn i nærheten av barn.
• Ikke bruk bladet som en boksåpner, flaskeåpner eller 

skrutrekker.
• Ikke kutt på et skjærebrett av porselen eller metall (sløver 

bladet).
• Ikke kutt lær, tre, frossen mat eller bein.
• Vær forsiktig ved bruk av en kniv (f.eks.: U-series Delikatesse 

Kniv) for å åpne skalldyr, bruk alltid egnet beskyttelse og hold 
hendene dine utenfor knivens bane.  

• Bruk alltid Sharp Star II til å slipe U-series kniver med og uten 
tagger. 

• U-series Delikatesse Kniv skal ikke slipes.
• Grunnet mikro-sagtennene trenger ikke U-series Ostekniv å 

slipes.
• For å fjerne hylsteret holdes håndtaket på kniven rolig med en 

hånd, mens hylsteret fjernes med den andre hånden, sørg for 
at hånden kun holder i hylsteret.

• Når kniven skal gis til noen andre, legg den ned på en 
arbeidsoverflate og la den andre personen plukke den opp.

• Hold alltid kniven etter håndtaket, grip den aldri etter bladet.
• La alltid kniven falle til gulvet om den mistes. Ikke forsøk å 

fange den i luften.

Garanti
Standard Tupperware garanti gjelder.
Tupperware garanterer U-series kniver mot oppflising, 
sprekking, brudd eller avskalling under normal ikke-kommersiel 
bruk for produktets levetid. Enhver kniv kan bli sløv over tid - du 
vil måtte slipe den.
Denne garantien inkluderer ikke erstatning for brukte blad, 
og dekker heller ikke rusting eller skade på produktet grunnet 
skjødesløs bruk eller misbruk av produktet.

www.tupperware.no

Μαχαίρια U-Series με θήκη 

Συγχαρητήρια που επιλέξατε μαχαίρι από τη νέα σειρά 
Εργονομικών Μαχαιριών U-Series. Τα μαχαίρια της σειράς 
U-Series έχουν λαβή με εργονομικό σχήμα, για άνετη 
χρήση. Τα μαχαίρια έχουν πολύ καλή ισοκατανομή του 
βάρους. Οι πρεσαριστές λεπίδες είναι υπερβολικά αιχμηρές, 
κατασκευασμένες από ανοξείδωτο ατσάλι (εκτός από το 
μαχαίρι Ντέλι), με λείο φινίρισμα, που λεπταίνει στην άκρη. 
Παρακαλούμε να  το χειρίζεστε πάντα με προσοχή και να 
ακολουθείτε τις παρακάτω οδηγίες χρήσης και συντήρησης. Οι 
λεπίδες δεν σκουριάζουν, εφόσον τηρούνται οι οδηγίες χρήσης 
και συντήρησης. Ελπίζουμε ότι θα απολαύσετε τη χρήση του 
μαχαιριού κουζίνας και θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε τη 
μεγάλη γκάμα επιλογής μέσα από τη σειρά μαχαιριών U-Series.
Χρήση και συντήρηση
Καθαρισμός
Μετά από κάθε χρήση, συνιστούμε τον άμεσο καθαρισμό των 
μαχαιριών με το χέρι, χρησιμοποιώντας ζεστό νερό με σαπούνι, 
καθώς και καλό στέγνωμα πριν τη φύλαξη.
ΔΕΝ συνιστάται το πλύσιμο στο πλυντήριο πιάτων, καθώς 
μπορεί να προκαλέσει φθορά στη λεπίδα του μαχαιριού λόγω 
των ισχυρών καθαριστικών που μπορεί να προσβάλλουν το 
ανοξείδωτο ατσάλι.
Πιθανές κηλίδες στη λεπίδα μπορούν εύκολα να καθαριστούν με 
ειδικό καθαριστικό για ανοξείδωτο ατσάλι.
Το μαχαίρι δεν πρέπει ποτέ να έρχεται σε επαφή με άλλα 
μεταλλικά, κεραμικά ή γυάλινα εργαλεία, καθώς αυτό θα 
μπορούσε να προκαλέσει φθορά στην κόψη της λεπίδας.
Αποθήκευση
Χάρη στη θήκη η κόψη της λεπίδας του μαχαιριού 
προστατεύεται, όταν φυλάσσεται στο συρτάρι μαζί με τα άλλα 
εργαλεία κουζίνας. Η θήκη επιτρέπει τον ασφαλή χειρισμό και 
τη μεταφορά του μαχαιριού. Βγάλτε τη θήκη όταν το μαχαίρι 
φυλάσσεται σε βάση μαχαιριών (μπλοκ) ή σε επιτοίχια βάση 
στήριξης. Μην τοποθετείτε το μαχαίρι στη θήκη όταν ένα από τα 
δύο είναι υγρό ή βρεγμένο.
Οδηγίες ασφαλείας

Τα μαχαίρια υψηλής ποιότητας έχουν σχεδιαστεί να 
κόβουν ασκώντας ελάχιστη δύναμη, πρέπει όμως 
να χρησιμοποιούνται με πολύ προσοχή, καθώς είναι 
πολύ κοφτερά.
• Μην αφήνετε μαχαίρι κοντά σε παιδιά χωρίς επίβλεψη.
• Μη χρησιμοποιείτε τη λεπίδα ως ανοιχτήρι για κονσέρβες και 

μπουκάλια ή ως κατσαβίδι.
• Μην κόβετε πάνω σε επιφάνεια κοπής από πορσελάνη ή 

μέταλλο (κάνει τη λεπίδα λιγότερο κοφτερή).
• Μην κόβετε δέρμα, ξύλο, παγωμένες τροφές ή κόκαλα.
• Να είστε ιδιαίτερα προσεκτικοί όταν χρησιμοποιείτε ένα 

μαχαίρι (π.χ.: το μαχαίρι Deli) για να ανοίξετε οστρακοειδή, 
πάντα να προσέχετε πάρα πολύ και να μην έχετε τα χέρια σας 
στα σημεία που θα κόψει η λεπίδα.   

• Να χρησιμοποιείτε πάντα τον νέο τροχιστή μαχαιριών 
U-Series για να ακονίσετε τα μαχαίρια της Tupperware με 
οδντωτές και μη οδοντωτές λεπίδες. 

• Το μαχαίρι Ντέλι δεν πρέπει να ακονίζεται.
• Λόγω της μικρο-οδόντωσης, το μαχαίρι τυριού δε χρειάζεται 

ακόνισμα.
• Για να βγάλετε τη θήκη, κρατήστε σταθερά τη λαβή του 

μαχαιριού με το ένα χέρι και βγάλτε τη θήκη με το άλλο χέρι, 
αφού βεβαιωθείτε ότι πιάνετε μόνο τη θήκη.

• Όταν δίνετε το μαχαίρι σε κάποιον άλλο, αφήστε το σε μια 
επιφάνεια εργασίας από όπου θα το πάρει το άλλο άτομο.

• Κρατάτε πάντα το μαχαίρι από τη λαβή του, και ποτέ μην το 
αρπάζετε από τη λεπίδα.

• Αν το μαχαίρι πέσει, πάντα να το αφήνετε να πέσει στο 
πάτωμα. Μην προσπαθείτε να κόψετε στον αέρα.

Εγγύηση
Ισχύει η τυπική εγγύηση της Tupperware.
Η Tupperware εγγυάται ότι τα μαχαίρια U-Series δε θα 
παρουσιάσουν ρωγμές ή σκασίματα, δε θα σπάσουν και δε θα 
ξεφλουδίσουν υπό κανονικές συνθήκες μη επαγγελματικής 
χρήσης για όλη τη διάρκεια ζωής του προϊόντος. Με την πάροδο 
του χρόνου η λεπίδα κάθε μαχαιριού μπορεί να πάψει να είναι 
κοφτερή – θα πρέπει να το ακονίσετε.
Η εγγύηση αυτή δεν καλύπτει την αντικατάσταση 
χρησιμοποιημένων λεπίδων, ούτε το σκούριασμα ή τη φθορά 
του προϊόντος που προκύπτει από αμέλεια ή εσφαλμένη χρήση 
του προϊόντος.

www.tupperware.gr
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U-series veitset ja -suojukset

Onnittelut U-series veitsen valinnasta. U-series veitsissä on 
ergonomisesti muotoillut kädensijat, minkä ansiosta veitsien 
käyttö on mukavaa. Veitsissä on erittäin hyvä tasapaino. 
Ruostumattomasta teräksestä meistetyt terät ovat hyvin teräviä 
(lukuun ottamatta U-series Deliveistä), ja niissä on kartioitu 
aihio ja satiiniviimeistely. Käsittele aina varoen ja noudata 
alla annettuja käyttö- ja huolto-ohjeita. Terät eivät ruostu, kun 
käyttö- ja hoito-ohjeita noudatetaan. Toivomme sinun nauttivan 
keittiöveitsen käyttämisestä. Muista myös, että saatavana on 
suuri valikoima erilaisia U-series veitsiä.

Käyttö ja hoito
Puhdistus
Pese veitset käsin kuumalla vedellä ja astianpesuaineella 
välittömästi käytön jälkeen ja kuivaa ne ennen säilyttämistä.
Älä pese veitsiä astianpesukoneessa, koska voimakkaat 
pesuaineet voivat vahingoittaa ruostumattomasta teräksestä 
valmistettua veitsen terää.
Terän mahdolliset tahrat voi puhdistaa helposti ruostumattomalle 
teräkselle tarkoitetulla pesuaineella.
Älä aseta veistä kosketukseen muiden metalli-, keramiikka- tai 
lasiesineiden kanssa, koska tämä voi vahingoittaa leikkuuterää.
Säilytys
Suojuksen ansiosta veitsen leikkuuterä on suojassa, jos veistä 
säilytetään laatikossa muiden keittiövälineiden kanssa. Suojus 
mahdollistaa veitsen turvallisen käsittelyn ja kuljettamisen. Poista 
suojus, jos veistä säilytetään pöytätelineessä (veitsitukissa) tai 
seinätelineessä. Älä aseta suojusta veitseen, jos suojus tai veitsi 
ovat märkiä tai kosteita.
Turvallisuusohjeita

Laadukkaat veitset on suunniteltu siten, että niillä 
leikkaamiseen tarvitaan mahdollisimman vähän 
voimaa. Veitsiä pitää käyttää äärimmäisen varovasti, 
koska ne ovat hyvin teräviä.
• Älä jätä veistä lasten ulottuville.
• Älä käytä veistä tölkin- tai pullonavaajana tai ruuvitalttana.
• Älä leikkaa posliinisen tai metallin leikkuulaudan päällä, koska 

se tylsyttää terää.
• Älä leikkaa nahkaa, puuta, jäisiä elintarvikkeita tai luita.
• Ole varovainen, kun käytät veistä (esimerkiksi U-series 

Deliveistä), äyriäisten avaamiseen: käytä aina asianmukaisia 
suojavarusteita ja pidä kätesi poissa terän tieltä.  

• Käytä aina U-Series Universal Knife Sharpener 
-veitsenteroitinta sekä sahateräisten että muiden Tupperware 
U-series Sarjan -veitsien teroittamiseen. 

• U-series Deliveistä ei saa teroittaa.
• Juustoveitsessä on mikrohammastus, joten sitä ei tarvitse 

teroittaa.
• Poista suojus pitämällä toisella kädellä tukevasti kiinni veitsen 

kädensijasta ja irrota suojus toisella kädellä varmistaen, että 
käsi osuu vain suojukseen.

• Kun ojennat veitsen jollekin toiselle, aseta se työtasolle ja 
anna toisen ottaa se siitä.

• Pidä aina kiinni veitsen kädensijasta. Älä tartu terään.
• Jos veitsi putoaa, anna sen pudota maahan. Älä yritä ottaa sitä 

kiinni ilmasta.
Takuu
Veitsiä koskee Tupperwaren vakiotakuu.
Tupperware myöntää U-series veitsille takuun, joka kattaa 
veitsen lohkeamisen, halkeamisen, särkymisen tai osien 
irtoamisen tavallisessa kotitalouskäytössä tuotteen käyttöiän 
ajaksi. Kaikki veitset tylsyvät ajan kuluessa, ellei niitä teroiteta 
välillä.
Takuu ei kata terien kulumista eikä ruostumista tai vaurioita, jotka 
ovat aiheutuneet tuotteen huolimattomasta tai virheellisestä 
käytöstä.

www.tupperware.fi
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Ножи U-Series с чехлами

Поздравляем с выбором ножа Universal. Ножи Universal снабжены 
эргономичными ручками, которые делают их удобными 
в использовании. Ножи очень хорошо сбалансированы. 
Штампованные лезвия очень острые (кроме ножей Deli Knife), 
они изготовлены из нержавеющей стали, с заострённым краем, 
с сатинированной поверхностью. Обращайтесь с ножами 
осторожно и выполняйте приведенные ниже инструкции по 
использованию и уходу. Лезвия не заржавеют, если вы будете 
соблюдать инструкции по использованию и уходу. Надеемся, 
что вам понравится пользоваться этими кухонными ножами; 
мы также хотели бы напомнить, что у нас имеется большой 
ассортимент ножей Universal.
Использование и уход
мытье
После каждого использования настоятельно рекомендуется 
немедленно мыть ножи вручную горячей мыльной водой и 
насухо вытирать, прежде чем убирать на хранение.
Мытьё в посудомоечной машине НЕ рекомендуется; оно 
может вызвать повреждение лезвия ножа из-за применения 
едких моющих средств, которые могут оказывать вредное 
воздействие на нержавеющую сталь.
Пятна, которые могут появиться на лезвии, можно легко отмыть 
специальным средством для нержавеющей стали.
Следите за тем, чтобы нож ни в коем случае не соприкасался 
с другими металлическими, керамическими или стеклянными 
инструментами, поскольку это могло бы вызвать повреждение 
режущей кромки.
Хранение
Благодаря чехлу режущая кромка ножа защищена во время 
хранения в ящике вместе с другими кухонными приборами. 
чехол обеспечивает безопасное обращение с ножом и его 
транспортировку. Снимайте чехол, если нож хранится в 
подставке для ножей или в настенном держателе. Не вставляйте 
нож в чехол, если один из них мокрый или влажный.
Меры предосторожности

Высококачественные ножи предназначены для резки 
с минимальным усилием и должны использоваться 
с величайшей осторожностью, поскольку они очень 
острые.
• Не оставляйте нож без присмотра вблизи от детей.
• Не используйте лезвие в качестве консервного ножа, 

штопора или отвёртки.
• Не режьте на фарфоровой или металлической разделочной 

доске (лезвие затупится).
• Не режьте кожу, дерево, замороженные продукты или кости.
• Соблюдайте осторожность при использовании ножа 

(например, Deli Knife) для открывания раковин устриц или 
мидий, всегда принимайте меры предосторожности и следите 
за тем, чтобы не подставлять руки под лезвие ножа.  

• Всегда пользуйтесь Универсальной точилкой для ножей 
“Мышонок” серии Universal, чтобы наточить ножи как с 
зазубренными, так и с незазубренными лезвиями. 

• Ножи Deli Knife не следует точить.
• Благодаря микрозазубринам нож для сыра не нужно точить.
• Чтобы снять чехол, крепко держите рукоятку ножа одной 

рукой, а другой рукой снимайте футляр; следите за тем, чтобы 
держать рукой только чехол.

• Если вам нужно передать кому-то нож, положите его на 
рабочую поверхность, чтобы другой человек мог взять его 
оттуда.

• Всегда держите нож только за ручку; ни в коем случае не 
берите его за лезвие.

• Если нож падает, всегда ждите, пока он упадёт на пол. Не 
пытайтесь схватить его во время падения.

Гарантия
Применяется стандартная гарантия Tupperware.
Tupperware предоставляет гарантию на ножи Universal в 
отношении выкрашивания, растрескивания, поломок и 
расслоения в случае обычного некоммерческого использования 
в течение срока службы изделия. Со временем любой нож 
может затупиться; вам нужно будет просто наточить его.
Настоящая гарантия не включает замену использованных 
лезвий и не покрывает случаи коррозии или повреждений 
изделия вследствие небрежного или неправильного 
использования изделия.

www.tupperware.ru
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Facas U-Series com capa

Parabéns pela sua escolha de uma Faca U-Series. As Facas 
U-Series possuem cabos ergonómicos que tornam as facas 
confortáveis de utilizar. As facas apresentam um bom equilíbrio. 
As lâminas estampadas são extremamente afiadas (excepto a 
Faca de Trinchar com Serrilha), fabricadas em aço inoxidável 
com acabamento acetinado e formato curvo. Manuseie sempre 
com cuidado e siga as orientações abaixo indicadas relativas 
ao uso e cuidado. As lâminas não irão enferrujar quando forem 
seguidas as instruções de uso e cuidados. Esperamos que 
aprecie a sua nova faca e gostaríamos de lembrar-lhe que 
temos uma grande diversidade de facas na gama U-Series.

Uso e cuidados
Limpeza
Depois de cada utilização, recomendamos veementemente que 
limpe imediatamente as facas manualmente em água quente e 
detergente, seque bem antes de guardar.
A limpeza na máquina de lavar loiça NÃO é recomendada, 
pode danificar a lâmina da faca devido aos agentes de lavagem 
agressivos que podem atacar o aço inoxidável.
Possíveis manchas na lâmina podem ser facilmente limpas com 
um produto de limpeza de aço inoxidável.
Nunca permita que a faca entre em contacto com outros 
instrumentos de metal, cerâmica ou vidro, dado que isto irá 
danificar a lâmina.
Armazenamento
Graças à capa protectora a lâmina da faca está protegida 
quando esta for guardada na gaveta com outros utensílios. A 
capa permite o manuseamento e transporte seguro da faca. 
Remova a capa quando a faca for guardada num suporte de 
facas (“bloco”) ou suporte de parede. Não junte a capa e a faca 
quando um deles estiver molhado ou húmido.
Precauções de segurança

As facas de alta qualidade estão desenhadas para 
cortar com a mínima força e devem ser usadas com o 
máximo cuidado pois são muito afiadas.
• Não deixe nenhuma faca próxima de crianças.
• Não use a lâmina como abre-latas, abre-garrafas ou chave de 

fendas.
• Não corte sobre uma superfície de porcelana ou metal (torna 

a lâmina romba). 
• Não corte cabedal, madeira, alimentos congelados ou ossos.
• Proceda com cautela ao usar uma faca (por exemplo: a Faca 

de Trinchar com Serrilha) para abrir moluscos, use sempre 
protecção adequada e afaste as suas mãos do caminho da 
lâmina.  

• Use sempre o afiador de facas universal U-Series para afiar as 
facas Tupperware U-Series com serrilha e sem serrilha. 

• A Faca de Trinchar com Serrilha não deve ser afiada.
• Devido à microserrilha, a Faca do Queijo não precisa ser 

afiada.
• Para retirar a capa, segure o cabo da faca firmemente com uma 

mão e retire o cabo da faca com a outra mão assegurando-se 
que apenas segura na capa e não toca na lâmina.

• Quando passar uma faca a outra pessoa, pouse-a numa 
superfície estável e permita que a outra pessoa pegue nela.

• Segure sempre a faca pelo seu cabo; nunca pela lâmina.
• Caso deixe cair a faca, deixe-a sempre chegar ao chão. Não 

tente apanhá-la no ar.

Garantia
Aplica-se a garantia normal da Tupperware.
A Tupperware garante as Facas U-Series contra o lascamento, 
fissuração, quebra ou exfoliação em utilizaçao não comercial 
normal durante o tempo de vida do produto. Todas as facas 
ficam rombas com o tempo – irá precisar de afiá-las.
Esta garantia não inclui a substituição de lâminas usadas, nem 
cobre a oxidação ou danos ao produto resultantes da utilização 
negligente ou incorrecta do produto. 

www.tupperware.pt
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Cuchillos U-Series con funda

Felicidades por escoger un cuchillo U-Series. Los cuchillos 
U-Series están provistos de mangos ergonómicos que los 
convierten en utensilios fáciles de utilizar. Estos cuchillos están 
muy bien equilibrados. Sus hojas de acero inoxidable estampado 
están extremadamente afiladas (excepto el Abre Ostras), con 
un mango decreciente y acabado satinado. Por favor, utilícelo 
siempre con seguridad y siga todas las instrucciones de uso y 
cuidados recogidas a continuación para prevenir que se oxiden 
las hojas.
Uso y cuidados
Limpieza
Tras cada uso, recomendamos lavar inmediatamente los 
cuchillos a mano en agua jabonosa caliente y secarlos con 
cuidado antes de guardarlos.
NO se recomienda su lavado en el lavavajillas, ya que podría 
producir daños en la hoja de los cuchillos, ocasionados por la 
utilización de productos abrasivos que podrían afectar al acero 
inoxidable.
Las posibles manchas presentes en la hoja pueden eliminarse 
con un producto específico para acero inoxidable.
No permita que el cuchillo entre en contacto con otros metales, 
objetos cerámicos o de cristal, ya que podrían dañar su filo.
Almacenamiento
Gracias a su funda, el filo del cuchillo permanece protegido en 
el cajón, junto a otros cubiertos y utensilios. Esta funda permite 
utilizar y transportar el cuchillo de forma segura. Retire la funda 
si desea guardar el cuchillo en una tacoma. No introduzca el 
cuchillo en su funda si estuviera húmedo o mojado.
Instrucciones de seguridad

Estos cuchillos de alta calidad han sido diseñados 
para cortar ejerciendo un mínimo esfuerzo y deben 
ser utilizados con mucho cuidado y atención, dado 
que están muy afilados.
• No deje un cuchillo sin supervisión al alcance de los niños.
• No utilice la hoja como abrelatas, abrebotellas o como 

destornillador.
• No utilizar sobre tablas de cortar de porcelana o metal 

(dañaría el filo).
• No corte cuero, madera, alimentos congelados ni huesos.
• Si utiliza el cuchillo abre ostras, para abrir ostras u otros 

moluscos, hágalo con extremo cuidado. Use siempre la 
protección adecuada y mantenga las manos lejos de la hoja 
del cuchillo.  

• Utilice el Ratón Afilador U Series para afilar los cuchillos, ya 
sean de filo serrado o de filo liso. 

• El abre ostras no debe afilarse.
• Debido a su filo microserrado, el cuchillo de queso no requiere 

labores de afilado.
• Para retirar la funda, sujete firmemente el mango del cuchillo 

con una mano y retire la funda con la otra, asegurándose de 
tirar sólo de la funda.

• Sujete siempre el cuchillo por su mango, nunca por la hoja.
• Si lo soltara accidentalmente, deje que el cuchillo caiga al 

suelo; no intente cogerlo en el aire.

Garantía
Producto sujeto a la garantía estándar de Tupperware.
Tupperware garantiza los cuchillos U-Series en caso de que 
se astillen, agrieten, rompan o descascarillen bajo condiciones 
normales de uso no comercial durante toda la vida útil del 
producto. Es posible que, con el paso del tiempo, el cuchillo 
pierda ligeramente su capacidad de corte, en cuyo caso deberá 
afilarlo.
Esta garantía no incluye la sustitución de hojas usadas, 
oxidación ni daños debidos a un uso negligente o inadecuado 
del producto.

www.tupperware.es
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Noże z kolekcji Universal z nakładkami

Gratulujemy wyboru noża Universal. Noże Universal posiadają 
ergonomiczną rękojeść, która umożliwia wygodne posługiwanie 
się nożem. Noże są bardzo dobrze wyważone. Kute ostrza są 
wyjątkowo ostre (poza nożem Deli), wykonane z nierdzewnej 
stali, zwężane ku końcowi, z połyskiem. Prosimy koniecznie 
zachować ostrożność i przestrzegać poniższych instrukcji 
użytkowania i konserwacji. Aby ostrza nie zardzewiały, należy 
przestrzegać instrukcji użytkowania i konserwacji. Życzymy 
przyjemnego użytkowania noża kuchennego. Przypominamy, że 
mamy w ofercie szeroki wybór produktów z serii Universal.

Użytkowanie i konserwacja
Czyszczenie
Po każdym użyciu, należy wyczyścić noże ręcznie w ciepłej 
wodzie z płynem i dokładnie wysuszyć przed schowaniem.
Nie zaleca się mycia noży w zmywarce. W trakcie mycia, 
ostrze noża może ulec zniszczeniu z powodu silnych środków 
czyszczących działających na stal nierdzewną.
Ewentualne plamy na ostrzu mogą być łatwo usunięte za 
pomocą środka do mycia stali nierdzewnej.
Nie wolno używać noża do cięcia powierzchni metalowych, 
ceramicznych lub szklanych, ponieważ mogą one uszkodzić 
krawędź tnącą.
Przechowywanie
Dzięki nakładce na ostrze, krawędź tnąca noża jest 
zabezpieczona podczas przechowywania w szufladzie wraz z 
innymi przyrządami kuchennymi. Nakładka ułatwia bezpieczne 
chwytanie i przenoszenie noża. Należy ją zdjąć, jeśli nóż 
przechowywany jest w bloku lub na wieszaku ściennym. Nie 
należy wkładać noża do nakadki, jeśli nóż lub nakładka są 
mokre lub wilgotne.
Środki ostrożności

Wysokiej jakości noże wymagają użycia minimalnej 
siły podczas cięcia z zachowaniem największej 
ostrożności. 
• Nie wolno zostawiać noża w zasięgu dzieci.
• Nie używać ostrza, jako otwieracza do puszek, butelek lub 

jako korkociągu.
• Nie ciąć na porcelanowych lub metalowych deskach 

kuchennych (możliwe stępienie ostrza).
• Nie ciąć skóry, drewna, zamrożonych produktów i kości.
• Należy zachować ostrożność podczas użytkowania, np. do 

otwierania małży.  
• Do ostrzenia noży ząbkowanych i nieząbkowanych serii 

Universal należy używać Tuppermyszki.  
• Noża Precyzyjnego z Kolekcji Universal nie należy ostrzyć.
• Ze względu na mikro-ząbki, “Nóż do sera” nie wymaga 

ostrzenia.
• Aby zdjąć nakładkę, złapać mocno za rękojeść noża jedną 

ręką i zdjąć ją drugą ręką.
• Aby podać nóż drugiej osobie, połóż go na blacie i pozwól 

drugiej osobie go wziąć.
• Należy zawsze trzymać nóż za rękojeść; nigdy nie chwytać za 

ostrze.
• Nie wolno chwytać noża w powietrzu.

Gwarancja
Produkty objęte są 30 letnią gwarancją Tupperware. Gwarancja 
udzielana przez firmę Tupperware obejmuje wady produkcyjne 
i materiałowe ujawnione w warunkach domowego stosowania 
przez cały okres użytkowania produktu. Każdy nóż po pewnym 
czasie ulega stępieniu – należy go wówczas naostrzyć.
 
www.tupperware.pl

U-Series noad koos tuppedega

Õnnitleme teid U-Series-i noa valimise puhul! U-Series-i 
nugade käepidemed on ergonoomilise kujuga, mis muudavad 
kasutamise mugavaks. Nugade tasakaal on väga hea. Stantsitud 
terad on üliteravad (välja arvatud Deli nuga), valmistatud 
roostevabast terasest, õheneva noateravikuga ja kalandreeritud 
viimistlusega. Palume neid alati hoolikalt käsitseda ning järgida 
alltoodud kasutamis- ja hooldamisjuhiseid. Terad ei roosteta, 
juhul kui järgitakse kasutus- ja hooldusjuhiseid. Loodame, et 
naudite kööginoa kasutamist ning tuletame teile meelde, et meie 
U-Series-i nugade valik on väga lai.

Kasutamine ja hooldus
Puhastamine
Soovitame tungivalt, et pärast igakordset kasutamist 
puhastaksite noad käsitsi kuumas seebivees ja kuivataksite 
need enne hoiustamist täielikult.
Nõudepesumasinas pesemine POLE soovitatav, sest selle 
käigus võib noatera roostevaba terasega reageerivate 
tugevatoimeliste pesuvahendite tõttu kahjustada saada.
Terale tekkinud plekke saab roostevaba terase 
puhastusvahendiga lihtsasti eemaldada.
Nuga ei tohi mitte kunagi puutuda kokku teiste metall-, 
keraamika-, või klaasinstrumentidega, sest need võivad 
kahjustada lõiketera.
Hoiustamine
Tänu tupele on lõiketera kaitstud ka siis, kui nuga koos teiste 
tarberiistadega sahtlis hoitakse. Tupp võimaldab nuga ohutult 
käsitseda ja transportida. Eemaldage tupp, kui nuga hoitakse 
noa- (plokk) või seinahoidikus. Ärge pange nugasid tuppe, kui 
nuga või tupp on märg või niiske.
Ohutusabinõud

Kvaliteetsed noad lõikavad juba minimaalse jõu 
kasutamisel ning neid tuleb äärmiselt ettevaatlikult 
kasutada, kuna need on väga teravad.
• Ärge jätke nuga laste juuresolekul järelvalveta.
• Ärge kasutage tera purgi- või korgiavajana ega kruvikeerajana.
• Ärge lõigake portselanist või metallist lõikelaudadel (nüristab 

tera).
• Ärge lõigake nahka, puitu, külmutatud toiduaineid või konte.
• Kui avate noa (nt Deli noa) abil koorikloomi, olge alati 

ettevaatlik, kaitske end sobivate vahenditega ja hoidke käed 
noatera liikumistrajektoorist eemal.

• Tupperware U-seeria nugade (sakilise ja sileda teraga) 
teritamiseks kasutage alati U-seeria universaalset noateritajat.

• Deli nuga ei tohi teritada.
• Tänu mikrohammastele ei pea juustunuga teritama.
• Tupe eemaldamiseks hoidke noa käepidemest ühe käega 

kindlalt kinni ja eemaldage teise käega tupp, veendudes, et 
teie käsi hoiab ainult tupest kinni.

• Ulatades nuga kellelegi teisele, asetage see tööpinnale maha, 
et teine isik saaks selle sealt kätte võtta.

• Hoidke nuga alati käepidemest. Ärge mitte kunagi haarake 
terast.

• Pillamisel laske noal alati põrandale kukkuda. Ärge üritage 
seda õhust kinni püüda.

Garantii
Kehtib standardne Tupperware’i garantii.
Tupperware’i garantii katab U-Series-i nugadele täkete 
tekkimise, nende purunemise või pealiskatte eemaldumise 
tavalises mittekaubanduslikus kasutuses toote kasutusea vältel. 
Iga nuga võib aja jooksul nüristuda – peate seda teritama.
Antud garantii alla ei kuulu kasutatud terade asendamine ning 
samuti ei kata see roostetamist või toote kahjustumist, mis 
tuleneb toote hoolimatust või väärast kasutamisest. 

www.tupperware.ee
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Nože U-Series s pouzdry 

Blahopřejeme vám k výběru nože U-Series. Prosím, zacházejte 
s nožem opatrně a dodržujte pokyny pro použití a údržbu. Nože 
U-Series mají ergonomicky tvarované rukojeti, které zajišťují 
pohodlné a bezpečné použití nožů. Nože jsou velmi dobře 
vyváženy. Lisované čepele jsou extrémně ostré, jsou vyrobeny z 
nerezové oceli a mají zúženou saténovou úpravu. Pokud budete 
dodržovat pokyny pro používání a údržbu, nebudou čepele 
rezavět. Doufáme, že jste s kuchyňským nožem spokojeni a rádi 
bychom vás upozornili, že máme na výběr širokou řadu nožů 
U-Series.

Použití a péče
Čištění
Po každém použití důrazně doporučujeme nože okamžitě ručně 
omýt v horké mýdlové vodě a před uložením důkladně osušit.
Mytí v myčce nádobí se NEDOPORUČUJE, protože by mohlo 
dojít k poškození čepele nože agresivními prostředky na nádobí, 
které by mohly nerezovou ocel poškodit.
Případné skvrny na čepeli mohou být snadno odstraněny 
pomocí čistícího prostředku na nerezovou ocel.
Nikdy nedovolte, aby přišel nůž do kontaktu s jinými kovovými, 
keramickými nebo skleněnými nástroji, protože by mohlo dojít k 
poškození řezné hrany.
Skladování
Díky pouzdru je řezná hrana nože při uložení v šuplíku s jinými 
kuchyňskými nástroji chráněna. Pouzdro umožňuje bezpečnou 
manipulaci a přenos nože. Pokud je nůž ukládán do držáku nožů 
(„bloku“) nebo do nástěnného držáku, pouzdro sundejte. Pokud 
je jakákoliv část mokrá nebo vlhká, nůž do pouzdra nevkládejte.
Bezpečnostní opatření

Vysoce kvalitní nože jsou navrženy tak, aby řezaly 
s minimální silou a protože jsou velice ostré, musí se 
s nimi zacházet opatrně.
• Nůž nenechávejte bez dozoru v přítomnosti dětí.
• Čepel nepoužívejte pro otevírání konzerv, lahví ani jako 

šroubovák.
• Neřezejte na porcelánovém nebo kovovém povrchu (dochází 

tak k tupení čepele).
• Neřezejte kůži, dřevo, zmrzlé potraviny ani kosti.
• Na ostření nožů s nezoubkovanou čepelí používejte brousek.
• Zoubkované čepele nožů na pečivo a další použití by měly být 

v případě potřeby profesionálně naostřeny.
• Kvůli mikrozoubkům se nemusí nůž na sýry ostřit.
• Pokud chcete sejmout pouzdro, držte pevně jednou rukou 

rukojeť nože, pouzdro sejměte druhou rukou a dávejte přitom 
pozor, že držíte pouze pouzdro.

• Při podávání nože jiné osobě položte nůž na pracovní desku, 
aby si druhá osoba nůž sama zvedla.

• Nůž uchopte vždy za rukojeť, nikdy za čepel.
• Pokud vám nůž vypadne, nechte jej dopadnout. Nepokoušejte 

se jej chytit v letu.

Záruka
Platí standardní záruka společnosti Tupperware.
Společnost Tupperware zaručuje, že se nože U-Series při 
nekomerčním používání za dobu své životnosti nevylámou, 
neprasknou, nezlomí ani se nebudou sloupávat. Každý nůž se 
může časem ztupit – budete jej muset naostřit.
Tato záruka nezahrnuje nahrazení použitých čepelí ani nekryje 
rezavění nebo poškození produktu způsobené nedbalým nebo 
nesprávným používáním produktu.

www.tupperware.cz

Nože U-Series s puzdrami 

Blahoželáme vám k výberu noža U-Series. Nože U-Series 
majú ergonomicky tvarované rukoväte, ktoré zaisťujú pohodlné 
použitie nožov. Nože sú veľmi dobre vyvážené. Lisované čepele 
sú extrémne ostré (okrem noža Deli), sú vyrobené z antikorovej 
ocele a majú zúženú saténovú úpravu. Vždy s ním manipulujte 
opatrne a dodržiavajte pokyny na používanie a starostlivosť 
uvedené nižšie. Ak budete dodržiavať pokyny pre používanie a 
údržbu, nebudú čepele hrdzavieť. Dúfame, že ste s kuchynským 
nožom spokojní a radi by sme vás upozornili, že máme na výber 
široký rad nožov U-Series.

Použitie a starostlivosť
Čistenie
Po každom použití dôrazne odporúčame nože okamžite ručne 
umyť v teplej mydlovej vode a pred uložením dôkladne osušiť.
Umývanie v umývačke riadu sa NEODPORÚČA, pretože 
by mohlo dôjsť k poškodeniu čepele noža agresívnymi 
prostriedkami na riad, ktoré by mohli antikorovú oceľ napadnúť.
Prípadné škvrny na čepeli môžu byť ľahko odstránené pomocou 
čističa na antikorovú oceľ.
Nikdy nedovoľte, aby prišiel nôž do kontaktu s inými kovovými, 
keramickými alebo sklenenými nástrojmi, pretože by mohlo 
dôjsť k poškodeniu reznej hrany.
Skladovanie
Vďaka puzdru je rezná hrana noža pri uložení v zásuvke s inými 
kuchynskými nástrojmi chránená. Puzdro umožňuje bezpečnú 
manipuláciu a prenášanie noža. Ak je nôž ukladaný do držiaka 
nožov („bloku“) alebo do nástenného držiaka, puzdro zložte. Ak 
je akákoľvek časť mokrá alebo vlhká, nôž do puzdra nevkladajte.
Bezpečnostné opatrenia

Vysokokvalitné nože sú navrhnuté tak, aby rezali 
s minimálnou silou, a pretože sú veľmi ostré, musí sa 
s nimi zaobchádzať opatrne.
• Nôž nenechávajte bez dozoru v prítomnosti detí.
• Čepeľ nepoužívajte na otváranie konzerv, fliaš ani ako 

skrutkovač.
• Nerežte na porcelánovom alebo kovovom povrchu (dochádza 

tak k tupeniu čepele).
• Nerežte kožu, drevo, zmrznuté potraviny ani kosti.
• Pri používaní noža (napr. Deli) na otváranie mäkkýšov buďte 

opatrní, vždy používajte vhodnú ochranu a dávajte pozor, aby 
sa vaše ruky nedostali do dráhy ostria.  

• Na brúsenie nožov Tupperware série U so zúbkami aj bez 
zúbkov vždy používajte univerzálnu brúsku nožov série U. 

• Nôž Deli by sa nemal brúsiť.
• Kvôli mikrozúbkom sa nemusí nôž na syry ostriť.
• Ak chcete zložiť puzdro, držte pevne jednou rukou rukoväť 

noža, puzdro zložte druhou rukou a dávajte pritom pozor, že 
držíte iba puzdro.

• Pri podávaní noža inej osobe položte nôž na pracovnú dosku, 
aby si druhá osoba nôž sama zobrala.

• Nôž uchopte vždy za rukoväť, nikdy za čepeľ.
• Ak vám nôž vypadne, nechajte ho dopadnúť. Nepokúšajte sa 

ho chytiť počas letu.

Záruka
Platí štandardná záruka spoločnosti Tupperware.
Spoločnosť Tupperware zaručuje, že sa nože U-Series pri 
nekomerčnom používaní za obdobie svojej životnosti nevylámu, 
neprasknú, nezlomia ani sa nebudú zlupovať. Každý nôž sa 
môže časom otupiť – budete ho musieť naostriť.
Táto záruka nezahŕňa nahradenie použitých čepelí ani nekryje 
hrdzavenie alebo poškodenie produktu spôsobené nedbalým 
alebo nesprávnym používaním produktu.

www.tupperware.sk

U-Series kések tokkal

Gratulálunk U-Series kése megvásárlásához. Az U-Series 
kések ergonomikus kialakítású nyele a kések használatát 
kényelmessé teszi. A kések nagyon jól kiegyensúlyozottak. 
A sajtolt acélpengék rendkívül élesek (kivéve a Deli kést), és 
rozsdamentes acélból készülnek ék alakú, csiszolt, fényezett 
kivitelben. A pengék a használati és karbantartási utasítások 
betartása esetén nem rozsdásodnak. Reméljük, élvezi a 
konyhakés használatát, egyúttal szeretnénk figyelmébe ajánlani 
U-Series késeink széles választékát.
Használat és karbantartás
Tisztítás
Javasoljuk, hogy minden használat után azonnal mossa el a 
késeket kézzel, meleg mosószeres vízzel, és szárítsa meg 
azokat alaposan a tárolás előtt.
A mosogatógép használata NEM ajánlott, mivel károsíthatja 
a kés pengéjét az agresszív mosogatószerek miatt, amelyek 
kikezdhetik a rozsdamentes acélt.
A pengén esetleg megjelenő foltok rozsdamentes acél 
tisztítószerrel könnyen eltávolíthatók.
Ne hagyja, hogy a kés más fém-, kerámia- vagy üvegeszközökkel 
érintkezzen, mivel ez károsíthatja a vágóélt.
Tárolás
A tok megvédi a kés vágóélét, ha azt más eszközökkel együtt a 
fiókban tárolja. A tok a kés biztonságos kezelését és szállítását is 
megkönnyíti. Távolítsa el a tokot, ha a kést késtartóban (“blokk”) 
vagy fali állványon tárolja. Ne helyezze a kést a tokba, ha a kés 
vagy a tok vizes vagy nedves.
Biztonsági óvintézkedések

A minőségi késeket úgy tervezték, hogy minimális 
erőkifejtéssel vágjanak, és rendkívüli óvatossággal 
kell azokat kezelni, mivel nagyon élesek.
• Ne hagyja a késeket felügyelet nélkül gyermekek közelében.
• Ne használja a pengét konzervnyitóként, üvegnyitóként vagy 

csavarhúzóként.
• Ne vágjon porcelán vagy fém vágódeszkán (eltompítja a 

pengét).
• Ne vágjon bőrt, fát, fagyasztott ételeket vagy csontokat.
• Legyen óvatos, amikor kést (pl.: Deli kést) használ kagyló 

felnyitásához, mindig használjon megfelelő védelmet és ne 
hagyja kezét a penge útjában.  

• Mindig használja az U-szériás univerzális késélezőt a recés és 
sima élű Tupperware U-szériás kések élezéséhez. 

• A Deli kést nem szabad élezni.
• A mikro-fogazás miatt, a sajtvágó kések nem szorulnak 

élezésre.
• A tok eltávolításához fogja meg erősen egyik kezével a kés 

nyelét, és másik kezével távolítsa el a tokot, ügyelve rá, hogy 
kezével csak a tokot fogja.

• Ha át kell adnia a kést valaki másnak, tegye azt le egy 
munkafelületre, és hagyja, hogy a másik személy azt felvegye.

• A kést mindig annak nyelénél fogva tartsa; soha ne fogja meg 
a pengét.

• Ha leejti a kést, mindig hagyja azt leesni a padlóra. Ne próbálja 
meg a levegőben elkapni.

Garancia
A standard Tupperware garancia érvényes.
A Tupperware garantálja, hogy a U-Series kések normális, 
nem szakmai célú használat során a termék teljes élettartama 
alatt forgácsolódástól, repedéstől, töréstől vagy lepattogzástól 
mentesek lesznek. Idővel minden kés eltompulhat – szükség 
lesz az élezésre.
A garancia nem vonatkozik a használt pengék cseréjére, vagy a 
termék hanyag vagy nem rendeltetésszerű használatából eredő 
rozsdásodásra vagy károsodásra.

www.tupperware.hu

U serijos peiliai su movomis

Sveikiname pasirinkus U serijos peilį. U serijos peiliai pasižymi 
ergonomiškos formos rankenomis, todėl juos naudoti patogu. 
Jiems būdingas labai geras subalansavimas. Geležtės yra itin 
aštrios (išskyrus Deli peilį), pagamintos iš nerūdijančio plieno su 
nusmailintu kraštu ir švelnia apdaila. Prašome visada atsargiai 
elgtis su peiliu ir laikytis tolesnių nurodymų dėl naudojimo bei 
priežiūros. Laikantis naudojimo ir priežiūros instrukcijų, geležtės 
nerūdys. Mes tikimės, kad jums patiks naudotisšiais peiliais ir 
norėtumėme jums priminti, kad visada galite pasirinkti reikalingą 
įrankį iš plataus U serijos peilių asortimento.

Naudojimas ir priežiūra
Valymas
Po kiekvieno panaudojimo rekomenduojama iš karto nuplauti 
peilius rankiniu būdu su karštu vandeniu su muilu ir prieš 
padedant kruopščiai nušluostyti.
Plauti peilio indaplovėje NEREKOMENDUOJAMA, nes 
agresyvūs plovikliai gali pažeisti peilio geležtę ir paveikti 
nerūdijantį plieną.
Dėmes ant geležtės galima paprastai pašalinti nerūdijančiam 
plienui skirtu valikliu.
Saugokite peilį nuo kontaktų su kitais metaliniais, keramikiniais ir 
stikliniais instrumentais, nes tai gali pažeisti geležtės pjaunamąjį 
kraštą.
Laikymas
Mova apsaugo peilio pjaunamąjį kraštą, kai peilis yra laikomas 
stalčiuje kartu su kitais įrankiais. Mova leidžia peilį saugiai laikyti 
ir vežtis. Kai peilį laikote peilių laikiklyje ar ant sieninio laikiklio, 
movą nuimkite. Nekiškite peilio į movą, jei peilis arba mova yra 
šlapi ar drėgni.
Saugos rekomendacijos

Aukštos kokybės peiliai yra skirti pjauti minimaliomis 
pastangomis, taigi jais reikia naudotis labai atsargiai, 
nes jie yra labai aštrūs.
• Nepalikite peilio be priežiūros greta vaikų.
• Nenaudokite geležtės kaip skardinių ar kamštelių atidarytuvo 

arba atsuktuvo.
• Nepjaukite ant porcelianinės ar metalinės pjovimo lentelės (tai 

bukina geležtę).
• Nepjaustykite odos, medžio, sušalusių maisto produktų ar 

kaulų.
• Būkite atsargūs naudodami peilį (pvz., Deli peilį) jūros 

gėrybėms išlukštenti. Visada naudokite tinkamas apsaugos 
priemones ir nelaikykite rankų arti ašmenų.  

• Visada naudokite U serijos universalųjį peilių galąstuvą, 
skirtą Tupperware U serijos peiliams su dantytais bei lygiais 
ašmenimis galąsti. 

• Deli peilis negali būti galandamas.
• Kadangi peilio sūriui geležtė yra labai smulkiai dantyta, jos 

galąsti nereikia.
• Norėdami nuimti movą, stabiliai laikykite peilį už rankenos 

viena ranka ir nuimkite movą kita ranka, prieš tai patikrinę, kad 
pirštai suimtų tik už pačios movos.

• Kai perduodate peilį kitam žmogui, padėkite jį ant darbinio 
paviršiaus, kad kitas žmogus jį pats pasiimtų.

• Visada laikykite peilį už rankenos. Nelaikykite jo už geležtės.
• Jei peilis krenta, visada leiskite jam nukristi ant grindų. 

Nebandykite jo krentančio gaudyti.

Garantija
Galioja standartinė Tupperware garantija.
Tupperware garantuoja, kad U serijos peiliai neatšerpetos, 
nesutrūkinės, nesuskils ir nenusilups įprastomis sąlygomis 
naudojant jį namuose (nekomerciniais tikslais) visą produkto 
eksploatavimo laikotarpį. Laikui bėgant kiekvienas peilis gali 
atbukti. Tokiu atveju jį reikės pagaląsti.
Ši garantija neapima panaudotų geležčių pakeitimo bei produkto 
rūdijimo ar pažeidimo dėl neatidaus ar netinkamo produkto 
naudojimo. 

www.tupperware.lt

Noževi U-Series s koricama

Čestitamo vam na kupnji noža U-Series. Noževi U-Series imaju 
ergonomski oblikovanu dršku koja ih čini ugodnima za rad. 
Noževi su vrlo dobro uravnoteženi. Oštrice su iznimno oštre 
(osim Deli noža), a izrađene su od fino brušenog nehrđajućeg 
čelika. Uvijek postupajte oprezno s njim te slijedite navedene 
upute za uporabu i održavanje. Oštrice neće zahrđati ako se 
pridržavate uputa za uporabu i održavanje. Nadamo se da ćete 
uživati u uporabi ovih kuhinjskih noževa. Ne zaboravite da u 
ponudi imamo širok asortiman noževa U-Series.
Uporaba i održavanje
Čišćenje
Preporučujemo da nakon svake uporabe odmah očistite noževe 
ručno u vrućoj vodi sa detrdžentom, a zatim ih dobro osušite prije 
spremanja.
Ne preporučujemo pranje u perilici suđa, jer bi sredstva  
za čišćenje koja nagrizaju nehrđajući čelik mogla oštetiti oštricu 
noža.
Mrlje na oštrici lako možete očistiti sredstvom za čišćenje 
nehrđajućeg čelika.
Ne dopustite da nož dođe u dodir s drugim metalnim, keramičkim 
ili staklenim predmetima, jer se tako može oštetiti oštrica.
Čuvanje
Oštrica noža zaštićena je koricama dok je nož spremljen u 
ladici s drugim priborom. Korice omogućavaju sigurno držanje 
i prenošenje noža. Skinite korice ako nož stavljate u držač noža 
(drveni blok) ili na zidnu policu. Nemojte stavljati nož u korice ako 
su vlažni ili mokri.
Mjere opreza

Kvalitetni noževi izrađeni su tako da režu uz vrlo malu 
silu, stoga se moraju oprezno koristiti jer su vrlo oštri.
• Nož ne ostavljajte bez nadzora pokraj djece.
• Nož ne koristite kao otvarač za konzerve, otvarač za boce  

ili odvijač.
• Nemojte rezati po porculanskim ili metalnim pločama za 

rezanje (oštrica će se otupiti).
• Nemojte rezati kožu, drvo, zamrznutu hranu i kosti.
• Budite oprezni prilikom korištenja noža (npr.: Deli noža) za 

otvaranje ostriga, uvijek koristite prikladnu zaštitu i sklonite 
ruke sa putanje noža.  

• Uvijek koristite univerzalni oštrač noževa serije U za oštrenje 
nazubljenih i nenazubljenih Tupperware  noževa serije U. 

• Deli nož ne treba oštriti.
• Nož za sir ne mora se oštriti zbog mikroskopskih zubaca.
• Pri skidanju korica jednom rukom čvrsto držite dršku noža,  

a drugom rukom skinite korice, i pritom pazite da prihvatite 
samo korice.

• Kad nož dodajete drugoj osobi, položite ga na radnu površinu 
i ostavite tako da ga druga osoba uzme.

• Nož uvijek držite za dršku, nemojte ga hvatati za oštricu.
• Ako ispustite nož, pustite ga da padne na pod. Nemojte ga 

pokušavati uhvatiti u zraku.

Jamstvo
Primjenjuje se standardno jamstvo tvrtke Tupperware.
Tvrtka Tupperware jamči da noževi U-Series neće puknuti, 
napuknuti, slomiti se ili oljuštiti pod uobičajenim nekomercijalnim 
uvjetima uporabe tijekom njihova cijelog vijeka trajanja. Noževi 
se s vremenom otupljuju, stoga ćete ih morati naoštriti.
Ovo jamstvo ne obuhvaća zamjenu za rabljene oštrice niti 
hrđanje ili oštećenja proizvoda uslijed nemarne uporabe ili 
zlouporabe proizvoda.

www.tupperware.hr www.tupperware.ba
www.tupperware.rs
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Cuţite cu teacă din seria U

Felicitări pentru alegerea unui cuţit din seria U. Cuţitele din seria 
U sunt prevăzute cu mânere ergonomice care le fac confortabile 
în utilizare. Cuţitele sunt foarte bine echilibrate. Lamele ştanţate 
sunt foarte ascuţite (cu excepţia cuţitului Deli), fiind fabricate 
din oţel inoxidabil cu secţiune triunghiulară şi finisaj satinat. 
Manevraţi întotdeauna produsul cu grijă şi urmaţi instrucţiunile 
de utilizare şi întreţinere de mai jos. Lamele nu vor rugini cât 
timp instrucţiunile de utilizare şi întreţinere sunt respectate. Noi 
credem că vă veţi bucura de utilizarea cuţitului de bucătărie şi 
vă reamintim că aveţi la dispoziţie o gamă largă de cuţite din 
seria U.

Utilizare şi întreţinere
Curăţare
După fiecare utilizare, vă recomandăm cu tărie să curăţaţi 
imediat cuţitele manual folosind apă caldă cu săpun şi să le 
uscaţi bine înainte de depozitare.
Curăţarea în maşina de spălat vase NU este recomandată, 
deoarece lama poate fi deteriorată din cauza agenţilor de 
curăţare agresivi care pot ataca oţelul inoxidabil.
Posibilele pete apărute pe lamă pot fi curăţate cu uşurinţă 
folosind un agent de curăţare pentru inox.
Nu permiteţi niciodată ca lama cuţitului să intre în contact cu alte 
instrumente metalice, din ceramică sau sticlă deoarece muchia 
de tăiere se poate deteriora.
Depozitare
Datorită tecii, muchia de tăiere a cuţitului este protejată la 
depozitarea în sertar alături de alte ustensile. Teaca permite 
manevrarea şi transportul cuţitului în siguranţă. Îndepărtaţi teaca 
atunci când cuţitul este depozitat într-un suport de cuţite („bloc”) 
sau pe un raft de perete. Nu introduceţi cuţitul în teacă atunci 
când una dintre aceste componente este udă sau umedă.
Precauţii de siguranţă

Cuţitele de înaltă calitate sunt proiectate să taie prin 
aplicarea unei forţe minime şi trebuie utilizate cu cea 
mai mare grijă deoarece sunt foarte ascuţite.
• Nu lăsaţi cuţite nesupravegheate la îndemâna copiilor.
• Nu utilizaţi lama pentru deschiderea conservelor, sticlelor sau 

ca şurubelniţă.
• Nu tăiaţi pe o placă de porţelan sau metal (lama este afectată).
• Nu tăiaţi piele, lemn, alimente congelate sau oase.
• Fiţi atenţi când folosiţi cuţitul (de ex. cuţitul Deli) pentru 

a deschide crustacee; utilizaţi întotdeauna o protecţie 
corespunzătoare şi ţineţi în permanenţă mâinile în afara 
traseului lamei.  

• Utilizaţi întotdeauna ascuţitorul universal dedicat pentru toate 
cuţitele din seria U, cu sau fără zimţi. 

• Cuţitul Deli nu trebuie ascuţit.
• Datorită zimţilor de mici dimensiuni, cuţitul de tăiat brânză nu 

trebuie ascuţit.
• Pentru a scoate teaca, apucaţi cu fermitate mânerul cuţitului 

cu o mână şi îndepărtaţi teaca folosind cealaltă mână, 
asigurându-vă că apucaţi doar teaca.

• Atunci când înmânaţi cuţitul altei persoane, aşezaţi-l pe o 
suprafaţă de lucru şi invitaţi persoana să-l ridice.

• Apucaţi întotdeauna cuţitul de mâner; nu prindeţi niciodată 
lama.

• Lăsaţi întotdeauna cuţitul să cadă pe podea atunci când îl 
scăpaţi din mână. Nu încercaţi să-l prindeţi în aer.

Garanţie
Este valabilă garanţia standard Tupperware.
Tupperware garantează cuţitele din seria U la ciobire, fisurare, 
spargere sau decojire în cazul utilizării normale necomerciale, 
pe toată durata de viaţă a produsului. Toate cuţitele se pot toci cu 
timpul – trebuie să le ascuţiţi.
Această garanţie nu include înlocuirea lamelor uzate, nu 
acoperă apariţia ruginii sau deteriorarea produsului ca urmare a 
utilizării neglijente sau necorespunzătoare.

www.tupperware.ro
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Ножове с калъфи U-Series   

Благодарим ви, че избрахте нож U-Series. Ножовете 
U-Series™ са с ергономично оформена дръжка, която 
ги прави удобни за използване. Ножовете имат много 
добър баланс. Щанцованите с продуктовата марка на 
фирмата остриета са изключително остри (с изключение 
на ножът Deli), произведени от неръждаема стомана, с 
конусовидна форма и сатинирано покритие. Моля, винаги 
използвайте ножа внимателно и спазвайте поместените 
по-долу указания за употреба и поддръжка. При спазване 
на инструкциите за употреба и поддръжка остриетата 
няма да ръждясат. Надяваме се, че използването на новия 
кухненски нож ще ви достави удоволствие и бихме искали 
да ви напомним, че предлагаме богат асортимент от ножове 
U-Series. 
Употреба и поддръжка
Почистване
Непосредствено след всяка употреба ви препоръчваме 
да почистите ножа на ръка с гореща вода и сапун, и да го 
изсушите напълно преди да го приберете.
НЕ се препоръчва почистване в съдомиялна машина, 
това би могло да повреди острието на ножа поради 
агресивните препарати за миене, които могат да повредят 
неръждаемата стомана.
Евентуалните петна по остриетата лесно могат да се 
почистят с почистващ препарат за неръждаема стомана.
Никога не допускайте ножът да влиза в контакт с други 
метални, керамични или стъклени инструменти, тъй като 
това би могло да увреди острието.
Съхранение
Благодарение на калъфа острието на ножа е защитено 
по време на съхранение в шкафа с другите кухненски 
прибори. Калъфът осигурява безопасно съхранение и 
транспортиране на ножа. Когато ножът се съхранява в 
поставка за ножове (тип блок) или стойка за ножове на 
стената, свалете калъфа. Не прибирайте ножа в калъфа при 
положение, че е мокър или влажен.
Предпазни мерки

Ножовете с високо качество са проектирани да 
режат с минимална сила и трябва да се използват 
с повишено внимание, тъй като са много остри. 
• Не оставяйте ножа без наблюдение в близост до деца.
• Не използвайте острието като отварачка за консерви, 

отварачка за бутилки или отвертка.
• Не режете върху порцеланова или метална дъска за 

рязане (това затъпява острието).
• Не режете кожа, дървесина, замразени храни или кости.
• Винаги, когато използвате нож (напр..: ножът Deli) за 

отваряне на миди, стриди и др., използвайте подходящите 
защитни средства и дръжте ръцете си встрани от 
посоката на движение на ножа.  

• Винаги, когато заточвате както назъбени, така и гладки 
ножове Tupperware серия U, използвайте универсалното 
точило за ножове от серия U. 

• Ножът Deli не трябва да се заточва.
• Поради микроназъбването на острието, ножът за сирене 

не се нуждае от наточване.
• За да извадите ножа от калъфа, хванете дръжката на 

ножа здраво с едната ръка, а с другата ръка дръпнете 
калъфа, като внимавате ръката ви да държи само калъфа.

• Когато подавате ножа на друг човек го поставете върху 
работния плот, за да може другото лице да го вземе.

• Винаги дръжте ножа за дръжката; никога не го хващайте 
за острието.

• Оставете ножа да падне на пода, ако го изпуснете. Не се 
опитвайте да го хванете във въздуха.

Гаранция
Прилага се стандартната гаранция на Tupperware.
Tupperware предоставя гаранция за ножовете U-Series 
срещу надраскване, напукване, чупене или олющване при 
нормална употреба с нетърговска цел през жизнения цикъл 
на продукта. Всеки нож може да се затъпи с течение на 
времето – необходимо е да го заточите.
Тази гаранция не включва подмяна на използвани остриета, 
като също така не обхваща ръждясване или увреждане 
на продукта вследствие на небрежно използване или 
неправилната му употреба.

www.tupperware.bg
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U-Series пышақтары мен қынап
U-Series пышағын сатып алғаныңызбен құттықтаймыз. 
U-Series пышақтарының жайлылық қолдануды қамтамасыз 
ететін эргономикалық саптары бар. Пышақтар өте жақсы 
теңгерімделген. Штамптау әдісімен өндірілген тіке түсімдері 
мен сатинирленген үстіңгі беті бар тот баспайтын болат 
жүздері анағұрлым өткір (Deli Knife пышағынан тыс). Әркез 
сақтықпен қолданыңыз және пайдалану мен күтім жасау 
жөніндегі төменде көрсетілген ұсыныстарды ұстаныңыз. 
Қолдану және күтім жасау бойынша нұсқаулықты 
қадағалаған кезде тоттану қаупі төнбейді. Бұл ас үй пышағы 
сіздерге ұнайды деп үміттенеміз және сіздерге U-Series 
пышақтарының кең сұрыпталымын ұсына аламыз.
Қолдану және күтім жасау
Тазарту
Әрбір пайдаланғаннан кейін пышақты бірден сабынды 
жылы суда қолмен тазартуға және сақтауға қою алдында 
құрғатуға табандылықпен кеңес береміз.
Пышақты ыдыс жуатын машинада жуу ҰСЫНЫЛМАЙДЫ, 
себебі агрессивті жуғыш заттар пышақ жүзінің тот 
баспайтын болатына зиян келтіруі мүмкін.
Пышақ жүзіндегі дақтар тот баспайтын болатқа арналған 
тазартқыш заттармен жеңіл кетіріледі.
Кескіш жиектің зақымдалуын болдырмау үшін пышақтың 
металлды, керамикалық және шыны заттармен әсерлесуін 
болдырмаңыз.
Сақтау
Пышақ басқа ас үйлік жабдықтармен бірге кептіргіште 
сақталған кезде қынап оның кескіш жиегін қорғайды. 
Қынап пышақты қолдану және сақтау кезінде қауіпсіздікті 
қамтамасыз етеді. Пышақты блок-тіреуіште немесе тіреуде 
сақтаған кезде қынапты алып тастаңыз. Егер пышақ немесе 
қынап дымқыл болса, пышақты қынаптың ішіне салмаңыз.
Сақтандыру шаралары
Жоғары сапалы пышақтар ең аз күш салусыз 
кесу үшін құрастырылған және өзінің 
өткірлігінің себебінен аса жоғары сақтылықпен 
қолданылуы тиіс.
• Пышақты балалардың қасына қараусыз қалдырмаңыз.
• Пышақты консервілік пышақ, бөтелкелерге арналған 

ашқыштар немесе бұрауыштар ретінде пайдаланбаңыз.
• Пышақты керамикалық немесе металл өңдеу 

тақталарының үстінде пайдаланбаңыз (жүзі мұқалып 
қалады).

• Теріні, ағашты, тоңазытылған өнімдер мен сүйекті кесуге 
тыйым салынады.

• Ұлуды тілуге арналған пышақты (мысалы, Deli Knife 
пышағын)  пайдаланған кезде абай болыңыз, тиісті 
қорғанысты қолданыңыз және қолыңызды жүзінен 
сақтаңыз.  

• U сериялы Тапперуэр маркасының  тісті және тегіс 
жүздерін қайрау үшін әркез осы сериядағы әмбебап 
қайрағыш тасты қолданыңыз. 

• Deli Knife пышағын қайраудың керегі жоқ.
• Ірімшік кесуге арналған пышақ жүздеріндегі 

микрокертіктерінің арқасында қайрауды қажет етпейді.
• Бір қолмен қынапты, ал екінші қолмен пышақтың сабын 

ұстау арқылы қынапты шешеді.
• Пышақты біреуге берген кезде оны жұмыс аймағының 

бетіне қойыңыз да басқа адамға алуға мүмкіндік жасаңыз.
• Пышақты сабынан ұстаңыз. Пышақты жүзінен ұстауға 

тыйым салынады.
• Пышақты түсіріп алсаңыз, оған еденге түсуге мүмкіндік 

жасаңыз. Оны ауада ұстап алуға тырыспаңыз.

Кепілдік
Бұйымға Тupperware компаниясының стандартты кепілдігі 
таралады. Tupperware компаниясы U-Series пышақтарында 
нақыстардың, жарықтардың және сынықтардың 
жоқ екендігіне және  қызмет ету мерзімі ішінде 
бейкоммерциялық қолдану барысында бұйым жабынының 
беріктігіне кепілдік береді. Кез-келген пышақ уақыт өте 
келе мұқалады және қайрауды талап етеді. Кепілдік 
жүздерді алмастыруға және бұйымды салақ немесе қате 
пайдаланудың салдарынан тоттануы мен зақымдалуына 
таралмайды.

www.tupperwarebrands.com
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Kolekcija nožev U-Series  z etuijem 

Čestitamo, ker ste se odločili za nož iz kolekcije U-Series. 
Noži iz kolekcije U-Series imajo ergonomsko oblikovane 
ročaje, ki zagotavljajo udobno upravljanje. Noži so zelo dobro 
uravnoteženi. Kovana rezila so izjemno ostra (razen noži Deli). 
Izdelana so iz nerjavnega jekla s fino obdelano površino in 
zašiljeno konico. Vedno pazljivo ravnajte in za uporabo in nego 
upoštevajte naslednje smernice. Če boste upoštevali navodila 
za uporabo in nego, rezila ne bodo rjavela. Želimo vam veliko 
užitkov pri uporabi kuhinjskega noža, obenem pa vas želimo 
spomniti, da je izbira nožev U-Series zelo velika. 

Uporaba in nega
Čiščenje
Priporočamo, da nože neposredno po vsaki uporabi ročno 
očistite v vroči vodi z milom in jih pred shranjevanjem posušite. 
Pranja v pomivalnem stroju NE priporočamo, saj bi se zaradi 
agresivnih pralnih sredstev, ki lahko načnejo nerjavno jeklo, 
rezilo morda poškodovalo. 
Če se na rezilu pojavijo madeži, jih lahko preprosto očistite s 
čistilom za nerjavno jeklo. 
Pazite, da se nož ne bo dotikal druge kovine, keramike ali 
steklenih predmetov, sicer se lahko rezilni rob poškoduje. 
Shranjevanje
Zaradi etuija je rezalni rob nož zaščiten, kadar ga shranite v 
predal z drugimi pripomočki. Etui omogoča varno držanje in 
prenašanje noža. Etui snamite, kadar nož shranjujete v držalo za 
nože (»blok«) ali stensko stojalo. Noža ne shranjujte v etui, kadar 
sta ta in nož mokra ali vlažna. 
Previdnostni ukrepi 

Visokokakovostni noži so zasnovani tako, da 
potrebujete za rezanje kar najmanj moči, in zelo ostri, 
zato morate biti pri uporabi izredno previdni. 
• Noža ne puščajte brez nadzora, da bi ga lahko dosegli otroci. 
• Rezila ne uporabljajte za odpiranje pločevink, steklenic ali kot 

izvijač. 
• Ne režite na keramični ali kovinski rezalni deski (rezilo otopi). 
• Ne režite usnja, lesa, zmrznjene hrane ali kosti. 
• Pri uporabljanju noža bodite previdni (npr.: pri nožu Deli). Pri 

odpiranju školjk vedno uporabite ustrezno zaščito in rok ne 
približajte rezilu.  

• Za brušenje nazobčanih in nenazobčanih nožev Tupperware 
serije U vedno uporabljajte univerzalno napravo za brušenje 
nožev serije U. 

• Noža Deli ne brusite. 
• Noži so nazobčani na mikroravni, zato teh nožev za sir ni treba 

ostriti. 
• Etui odstranite tako, da z eno roko trdno primete ročaj noža 

in etui snamite z drugo roko, pri čemer pazite, da boste prijeli 
le etui. 

• Kadar podajate nož drugi osebi, ga odložite na delovno 
površino, da ga bo lahko dvignila sama. 

• Nož vedno držite za ročaj, nikoli ne prijemajte za rezilo. 
• Noža ne poskušajte ujeti, kadar pada na tla. 
 Garancija
Velja standardna garancija Tupperware.
Podjetje Tupperware nudi garancijo za nože U-Series ob 
morebitnem krhanju, lomljenju ali razplastitvi pri navadnem  
nekomercialnem in celotnem času uporabljanja izdelka. Vsak 
nož pa lahko sčasoma otopi, zato ga morate naostriti.
Garancija ne vključuje zamenjave rabljenih rezil ali rjavenja 
ali poškodbe izdelka, ki bi nastala zaradi malomarnosti ali 
neustreznega uporabljanja.

www.tupperware.si
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U sērijas naži ar futrāļiem

Apsveicam jūs ar U sērijas naža izvēli. U sērijas nažu 
ergonomiskās formas spali ļauj tos ērti lietot. Naži ir ļoti labi 
līdzsvaroti. Marķētie asmeņi ir ļoti asi (izņemot Deli nazi), 
izgatavoti no nerūsējoša metāla ar konusveida pamatni un 
spodru apdari. Lūdzam vienmēr rīkoties uzmanīgi un ievērot 
šeit redzamos lietošanas un kopšanas norādījumus. Asmeņi 
nerūsēs, ja ievērosiet lietošanas un kopšanas norādījumus. Mēs 
ceram, ka šī virtuves naža izmantošana jums sagādās ar prieku, 
un vēlamies atgādināt, ka mums ir liela U sērijas nažu izvēle.
Lietošana un kopšana
Tīrīšana
Pēc katras lietošanas reizes iesakām nažus nekavējoties 
nomazgāt ar rokām karstā ziepjūdenī un pirms noglabāšanas 
rūpīgi noslaucīt.
NAV ieteicams tos mazgāt trauku mazgājamā mašīnā, jo 
agresīvie mazgāšanas līdzekļi, kas iedarbojas uz nerūsējošo 
tēraudu, var bojāt naža asmeni.
Traipus no asmens var viegli notīrīt ar nerūsējošā metāla tīrītāju.
Nekādā gadījumā neļaujiet nažiem nonākt saskarē ar citiem 
metāla, keramikas vai stikla instrumentiem, jo tas var bojāt 
griezējasmeni.
Uzglabāšana
Naža futrālis aizsargā asmeni, uzglabājot to atvilktnē kopā ar 
citiem priekšmetiem. Futrālis ļauj nazi droši lietot un pārvietot. 
Noņemiet futrāli, ja nazi uzglabājat nažu turētājā (“blokā”) vai 
sienas plauktā. Neievietojiet nazi futrālī, ja nazis vai futrālis ir 
slapjš vai mitrs.
Piesardzības norādījumi

Šie augstās kvalitātes naži ir paredzēti griešanai, 
izmantojot minimālu spēku, tie jālieto ļoti uzmanīgi, jo 
tie ir ļoti asi.
• Neatstājiet nazi bērniem aizsniedzamā vietā.
• Nelietojiet naža asmeni kā skrūvgriezi un netaisiet ar to vaļā 

pudeles un skārdenes.
• Negrieziet ar nazi uz porcelāna vai metāla griežamā dēlīša 

(asmens kļūs neass).
• Negrieziet ādu, koku, saldētus ēdienus vai kaulus.
• Esiet uzmanīgi, izmantojot nazi (piemēram, Deli nazi), 

lai atvērtu vēžveidīgos, vienmēr izmantojiet atbilstošu 
aizsardzību un turiet rokas drošā attālumā no asmens 
kustības trajektorijas.  

• Vienmēr izmantojiet U sērijas universālo nažu asinātāju, lai 
asinātu gan robotos, gan gludos “Tupperware” U sērijas nažus. 

• Deli nazi nedrīkst asināt.
• Tā kā siera nažu asmeņiem ir mikrorieviņas, tos nav 

nepieciešams asināt.
• Lai noņemtu futrāli, ar vienu roku stingri turiet naža spalu un 

ar otru roku noņemiet futrāli, pārliecinoties, ka ar roku satverts 
tikai futrālis.

• Padodot nazi kādam citam, vispirms nolieciet to uz darba 
virsmas un ļaujiet to paņemt.

• Vienmēr turiet nazi aiz spala, nekad nesatveriet to aiz asmens.
• Ja nazis krīt, vienmēr ļaujiet tam nokrist zemē. Nemēģiniet to 

satvert.
Garantija
Tiek piemērota standarta Tupperware garantija.
Tupperware garantē, ka U sērijas naži, ja tie tiks izmantoti 
standarta, nekomerciāliem nolūkiem, lietošanas laikā neplaisās, 
nešķelsies, nelūzīs un to virsma nenodrups. Visi naži laika gaitā 
var kļūt neasi – tāpēc nazi vajadzēs uzasināt.
Šī garantija neietver izstrādājuma nomaiņu lietotu asmeņu, 
rūsas vai bojājumu gadījumā, kas radušies naža nepareizas un 
nevērīgas lietošanas rezultātā.

www.tupperware.lv
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Kılıfları ile U-Serisi Bıçaklar

U-Serisinden bir bıçak seçtiğiniz  için öncelikle sizi tebrik ederiz. 
Ergonomik sapları U-Serisi Bıçakları rahat kullanmanızı sağlar. 
Bıçakların çok iyi bir dengesi vardır. Damgalı bıçaklar, saten 
yüzeyi, konik bir zemini ile paslanmaz çelikten yapılmış olup 
son derece keskindir (Şarküteri Bıçağı hariç). Lütfen daima 
dikkatli bir şekilde taşıyınız ve kullanım ve bakıma yönelik 
hazırlanan aşağıdaki yönergeleri uygulayınız. Kullanım ve bakım 
talimatları takip edildiği sürece bıçaklar pas tutmayacaktır. 
Mutfak bıçağını zevkle kullanmanızı ümit ediyoruz ve U-Serisi 
Bıçakların çeşitlerinde geniş bir seçeneğe sahip olduğumuzu 
size hatırlatmak istiyoruz. 

Kullanım ve bakım
Temizleme
Her kullanım sonrası, sıcak sabunlu suda, elinizle bıçakları 
hemen temizlemenizi ve muhafaza etmeden önce iyice 
kurulamanızı önemle tavsiye ederiz. 
Bulaşık makinesinde yıkanması tavsiye edilmez, paslanmaz 
çeliğe etki edebilecek güçlü yıkama maddeleri yüzünden bıçağın 
ağız kısmı zarar görebilir. 
Bıçağın ağız kısmında oluşabilecek lekeler, paslanmaz çelik 
temizleyiciler ile kolaylıkla temizlenebilir. 
Keskin kısımlarına zarar verebileceğinden asla diğer metal, 
seramik veya cam aletler ile bıçağı temas ettirmeyiniz. 
Muhafaza edilmesi 
Bıçağınızı kılıfı sayesinde, diğer metal gereçlerinizle aynı 
çekmecede güvenle muhafaza edebilirsiniz. Kılıf, bıçağı güvenle 
tutabilmenizi ve taşımanızı sağlar. Ahşap Bıçaklık içinde veya 
duvar rafında muhafaza edeceğiniz zaman kılıfı çıkarın. Eğer kılıf 
ya da bıçak ıslaksa ikisini de kurulamadan birlikte kullanmayın. 
Güvenlik önlemleri 
Sahip olduğunuz bu yüksek kaliteli bıçaklar en az güç ile 
kolaylıkla kesebilmeniz için tasarlanmıştır. Bu nedenle çok 
keskinlerdir ve son derece dikkatli kullanılmalıdır. 
• Bıçağınızı çocuklarınızın ulaşabilecekleri yerlerde 

bulundurmayınız. 
• Bir şişe açacağı veya tornavida olarak bıçağın ağzını 

kullanmayınız. 
• Porselen veya metal kesme tahtası üzerinde kesmeyiniz. 

(bıçağın ağzını köreltir).
• Deri, tahta, donmuş gıdaları veya kemikleri kesmeyiniz. 
• Kabuklu deniz ürünlerini açmak için bıçağı kullanırken dikkatli 

olunuz (örn; Şarküteri Bıçağı), her zaman uygun koruyucu 
tedbirleri uygulayınız ve ellerinizi bıçağın kullanıldığı alandan 
uzak tutunuz.

• Tırtıklı ve tırtıksız Tupperware U-Series Bıçakları’nı bilemek için 
daima U-Series Universal Bıçak Bileyicisi kullanınız.

• Şarküteri Bıçağı bilenmemelidir.
• Mikro tırtıklanması nedeniyle, peynir bıçağının bilenmesine 

gerek yoktur. 
• Kılıfı çıkarmak için bir eliniz ile sabit olarak bıçağın sapını 

tutunuz ve elinizin sadece kılıfı tuttuğundan emin olarak diğer 
eliniz ile kılıfı çıkarınız. 

• Bıçağı başka birine verirken, düz bir yüzey üzerine yatay olarak 
bırakınız ve diğer kişinin onu almasına müsaade ediniz.

• Her zaman bıçağı sapından tutunuz ; asla bıçağın ağzından 
kavramayınız. 

• Eğer bıçak elinizden düşüyorsa, havada yakalamaya 
çalışmayın, zarar görmemeniz için yere düşmesine izin veriniz.

Garanti 
Bu üründe Standart Tupperware garantisi uygulanır. Tupperware, 
10 yıl boyunca ticari olmayan kullanım altında metal parçalarının 
dökülmesi, çatlama, kırılma veya kaplama soyulmasına karşı 
U-Serisi Bıçaklarını garanti eder. Ancak her bıçak zaman 
içinde köreleceğinden bileylemek gerekebilir, körelme garanti 
kapsamına girmez. 
Bu garanti yanlış ve ihmalkar kullanım sonrasında ürünün 
zarar görmesi veya paslanmasını ve bıçak ağzının yenisi ile 
değiştirilmesini kapsamaz. 

www.tupperware.com.tr

ةفلغألا عم U-Series نيكاكس

 نيكاكس ضباقم زيمتت .U-Series نيكاكس مكرايتخا ىلع مكئنهن
U-Series ةلوهسلا يف ةياغ نيكسلا مادختسا لعجت ةيبايسناب 
 عَّنصُت .نازتالا ىلع ةقئاف ةردقب نيكاكسلا زيمتت امك .ةطاسبلاو
 سلنتسإلا نم ،(Deli نيكاكس ةلاح يف ادع) اًدج ةداحلاو ةغومدملا تارفشلا
 مادختسا اًمئاد ىجري .معانلا اهسملمو ةببدملا اهفارطأب مستتو ليتس
 ال .فيظنتلاو مادختسالا تاميلعت ةفاك ةاعارم عم ديدش رذحب نيكسلا
 مادختسالا تاميلعتب مازتلالا مت اذإ أدصلل نيكسلا تارفش ضرعتت
 مكركذنو خبطملا نيكاكس مادختساب اوعتمتست نأ ىنمتن .فيظنتلاو
.U-Series Knives ةعومجم نمض نيكاكسلا نم ةمخض ةليكشت انيدل نأب

فيظنتلاو مادختسالا
فيظنتلا
 روف نوباصلاو ئفادلا ءاملاب اًيودي نيكاكسلا لسغب اًمئاد حصنن
.اهنيزخت لبق اًديج اهفيفجت مث اهمادختسا نم ءاهتنالا
 ليسغلا قيحاسم نأل قابطألا تالاسغ يف نيكاكسلا لسغب حصنُي ال
.اهفلت يف ببستت دقو ليتس سلنتسإلا تارفشلا عم لعافتت
 سلنتسإلا تافظنم مادختساب ةلوهسب تارفشلا عقب فيظنت نكمي
.ليتس
 وأ كيماريسلا وأ ندعملا نم ةعونصم ىرخأ تاودأ ةيأ نع نيكسلا داعبإ بجي
.تارفشلا فاوح فلتَت ال يك جاجزلا
نيزختلا
 جاردألا يف اهنيزخت دنع تارفشلل ةمزاللا ةيامحلا نيكسلا فالغ رفوي
 عم لماعتلا دنع ةمزاللا ةيامحلا فالغلا رفوي امك .ةدئاملا تاودأ يقاب عم
 لماح يف نيكسلا نيزخت دنع فالغلا لِزأ .رخآل ناكم نم هلقن وأ نيكسلا
 اذإ فالغلا يف نيكسلا عضت ال .طئاحلا ففرأ ىلع وأ نيكاكسلا ("بلاق")
.اًبطر وأ ًاللبم امهنم يأ ناك
ةمالسلا تاداشرإ
 بجي اذلو نكمم دهج لقأب عطقت يك ةدوجلا ةيلاع نيكاكسلا ممصُت
.اًدج ةداح نوكت اهنأل ديدش رذحب اهمادختسا
.لافطألا لوانتم يف نيكسلا كرتت ال •
.كفمك وأ تاجاجز وأ تابلعم ةحتافك نيكسلا ةرفش مدختست ال •
 ةيندعم وأ نيلسروب عيطقت حطسأ ىلع نيكسلا مدختست ال •

.(ةرفشلا فلت يف ببستت)
 وأ ةدمجملا ةيذغألا وأ بشخلا وأ دلجلا عطق يف نيكسلا مدختست ال •

.مظعلا
 (Deli نيكس :لاثملا ليبس ىلع) نيكسلا مادختسا دنع رذحلا ديدش نك •

  .ةرفشلا راسم نع كيدي دِعبأو راحملا حتفل
 نسل اًمئاد U-Series Universal Knife Sharpener نَسَم مدختسا •

 .ةننسملا ريغو ةننسملا Tupperware U-Series Knives نيكاكس
.Deli نيكاكس نس بجي ال •
 نبجلا نيكاكس جاتحت ال ،ةقيقد نانسأ نم هب عتمتت امل اًرظن •

Cheese Knife نسلل.
 ىرخألا ديلاب ءاطغلا لِزأو ماكحإب نيكسلا ضبقم كِسمأ ،فالغلا ةلازإ دنع •

.طقف ءاطغلاب كسمت كدي نأ نم دكأتلا عم
 اهعفري وه هلعجاو ةدضنملا ىلع اهعض ،رخآ صخشل نيكسلا ءاطعإ دنع •

.هسفنب
.اًدبأ ةرفشلاب كسمت الو اًمئاد نيكسلا ضبقمب كِسمأ •
 اًدبأ لواحت ال .ضرألا ىلع عقت اهعد ،كدي نم نيكسلا قالزنا ةلاح يف •

.اهطوقس ءانثأ اهب كاسمإلا
نامضلا
.ذافنلا يراس يجذومنلا Tupperware نامض
 رسكلا دض U-Series Knives نيكاكس نامض Tupperwareرفوت
 يراجتلا ريغو يداعلا مادختسالا تالاح يف رشقتلاو مطحتلاو عدصتلاو
 رورم عم اهتدح نيكس يأ ةرفش دقفت دق .جتنملا ةيحالص ةرتف لاوط
.نسلا ىلإ جاتحت اذلو تقولا
 فلت وأ أدص وأ ةمدختسملا تارفشلا لادبتسا ىلع نامضلا اذه لمتشي ال
.مادختسالا ءوس وأ لامهإلا نع جتانلا جتنملا

www.tupperwarebrands.com


